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1
ΜΕΡΟΣ A

1. ΓΕΝΙΚΑ

Ο τομέαε τηε πρωτογενούε παραγωγήε ιχθυρών ωε κλάδοε των υδστο- 

καλλιεργειών και τηε αλιείαε παρουσιάζει τα  τελευταία χρόνια ιδιαίτερη ανάπτυ

ξη-
Η ανοδική εξέλ ιξη  του βιοτικού επιπέδου του ανθρώπου δημιούργησε 

αυξημένεε ανάγκεε σε ζήτηση προϊόντων υγιεινήε διατροφήε όπωε είναι το  

ψάρι

Το ποσοστό προσφοράε αλιευμάτων βρίσκεται σήμερα σε σημαντικά χα

μηλότερα επίπεδα από την ολοένα αυξανόμανη ζήτηση του προϊόντοε αν λά

βουμε δε υπόψη μαε το  γεγονόε ότι η συμμετοχή του συγκεκριμένου κλάδου 

δραστηριότηταε συμβάλει στο Α.Γ.Π κατά 2% περίπου και στο ΑΕ.Π  κατά 0,30 

%, φαίνεται ότι οι προοπτικέε ανάπτυξήετου εμφανίζονται σημαντικά υψηλέε.

2. ΤΟ ΨΑΡΙ ΣΤΉ ΔΙΑΤΡΟΦΗ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΟΥ

Η σημερινή ποσοστιαία συμμετοχή του ψαριού στη συνολική κατ' άτομο 

ποσότητα κατανάλωσηε ειδών διατροφήε παραμένει στη χώρα μαε σε χαμηλά ε

πίπεδα παρ' ότι το  ψάρι ωε προϊόν διατροφήε έχει υψηλή πρωτεϊνική αξία και εί

ναι εξαιρετικά θρεπτικό.

Από τα  εννέα βασικά είδη λευκωμάτων το  ψάρι περιέχει τα  οκτώ. Περιέχει 

ελάχιστουε υδατάνθρακεε και λιπαρέε ουσίεε που κυμαίνονται ανάλογα με το  

είδοε από 2 - 1 5 % , επίπεδα σημαντικά χαμηλά. Τα παραπάνω σε συνδυασμό με 

το  γεγονόε ότι το  ψάρι είναι φτωχό σε περιεκτηκότητατου χλωριούχου νατρίου 

αποτελούν τ ιε  προϋποθέσειε για διαιτητική αγωγή.

Ακόμη περιέχει βιταμίνεε A  D3, Ε και του συμπλέγματοε Β , ανόργανα 

στοιχεία και μεταλλικά άλατα σε μεγάλεε ποσότητεε όπωε Κάλιο, Φώσφορο, Ιώ

διο, Ασβέστιο, Μαγνησιακό Σίδηρο.



Το ψάρι ωε προϊόν διστροφήε υπερέχει σημαντικά του κρέστοε, είναι α- 

συγκρσωεπιο εύπεπτο λόγωτηε έλλειψηε συνδετικού ιστού, παρασκευάζεται 

μαγειρικά πολύ πιο εύκολα και οικονομικά και ακόμη είναι προσιτό από πλευράε 

τιμήε ανάλογα πάντα με την υψηλή πρωτεΐνική του αξία.
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3
3 ΑΛΙΕΥΤΙΚΗ ΠΑΡΑΓΩΓΗ.

Ο μέσοε ετήσιοε ρυθμόε αύξησηε τηε αλιευτικήε παραγωγήε, ανέρχεται 

σήμερα σε ποσοστό 8,1 %. Κατά την προηγούμενη δεκαετία η εξέλ ιξη  τηε αλι- 

ευτικήε παραγωγήε επηρεάστηκε δυσμενώε από διάφορουε παράγοντεε όπωε τη 

μείωση παραγωγήε τηε υπερπόντιαε αλιείαε, το  φαινόμενο ευτροφισμού των Ελ

ληνικών θαλασσών κατά τα  έτη 82 -83, καθώε και τη μειωμένη απόδοση <<λόγω 

παλαιότηταε>> των αλιευτικών μεθόδων.

Από το  1983 και μετά η πορεία τηε αλιευτικήε παραγωγήε υπήρξε ανοδικά 

εξελισσόμενη λόγω τηε δημιουργίαε ευνοϊκών συνθηκών από την Ευρωπαϊκή 

Κοινότητα για αξιοποίηση των χορηγουμένων αδειών σε Ελληνικά σκάφη, αξιο

ποίηση των δυνατοτήτων εξοπλισμού των μονάδων με νέα και αποδοτική τεχνο

λογία παραγωγήε και τη δυνατότητα ανανέωσηε και εκσυγχρονισμού του αλιευ

τικού στόλου.

Ακάματα εθνικά και κοινοτικά προγράμματα συνέβαλλαν στη δημιουργία 

πολλών νέων μονάδων εντατικήε ιθχυοκαλλιέργειαε των οποίων η παραγωγή 

λειτουργεί συμπληρωματικά στην ανεπάρκεια προσφοράε του προϊόντοε από 

την αλιεία στιε θάλασσεε.

Οι κύριεε αττίεε συρρίκνωσηε τηε αλιευτικήε παραγωγήε φυσικών πληθυ

σμών εντοπ ίζονται βασικά στην υπεραλίευση πολλών θαλασσών καθώε και στη 

ρύπανση τουε. Βέβαια η ανεπάρκεια στην κάλυψη τηε ζήτησηε για το  συγκεκρι

μένο προϊόν δημιούργησε τ ιε  προϋποθέσειε για συνεχή άνοδο τηε τιμήε του με 

αποτέλεσμα ο κλάδοε νατυγχάνει υψηλών σχετικά εισοδηματικών επιπέδων.

4. ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ - ΕΞΑΓΩΓΕΣ ΙΧΘΥΗΡΩΝ.

Στην Ελλάδα θα έπρεπε να υπάρχει επαρκήε παραγωγή ιχθύων και αυτο

εξυπηρέτηση στη κατανάλωση λόγω τηε μεγάληε επιφάνειαε τηε χώραε σε αλι- 

εύσιμα θαλασσινά νερά αλλά και εσωτερικά ύδατα Παρ' όλα αυτά η συνολική πα



ραγωγή u \s  επαγγελματικήε αλιείαε δεν καλύπτει n s  ανάγκεε τηε κατανάλαί- 

σηε. Έτσι εισάγονται περίπου 60.000 τόνο ι αλιευμάτων το  χρόνο σε νωπή ή με

ταποιημένη μορφή, ενώ η εγχώρια κατανάλωση προσεγγίζει συνολικά tous 

110.000 tovous αλιευμάτων.

Το ποσοστό συμμετοχήε των προϊόντων αλιείαε στη κατανάλωση που α

φορά τροφέε ζω υ φ  προέλευση3 εξακολουθεί να παραμένει σε αρκετά χαμηλά 

επίπεδα και στο βαθμό που η ζήτηση αυξάνεται φαίνεται ότι η επιλογή δημιουργέ- 

as μονάδων υδατοκαλλιεργειών είναι μονόδρομοε για την αύξηση τηε προσφο- 

pàs του npoïôvros στην αγορά.

Συμπερασματικά η διαμορφούμενη κατάσταση στη χώρα pas δεν είναι ιδιαί

τερα  ευνοϊκή σε ό τι αφορά το  επίπεδο παραγωγήε αλιευμάτων και η προοπτική 

θετικήε εξέ λιξήε τηα  φαίνεται να είναι άμεσα συναρτούμενη με τη προϋπόθεση 

αύζησηβ τη$ παραγωγήε.

5. ΠΑΡΑΓΩΓΉ ΚΑΙ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ ΤΟΥ ΧΕΛΙΟΥ ΣΕ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΚΛΙΜΑΚΑ

Το μεγαλύτερο pépos τηε παραγωγήε του χελιού προέρχεται από αλιεία 

φυσικών πληθυσμών ενώ η παραγωγή που προέρχεται από χελοτροφία καταλαμ

βάνει αρκετά μικρότερο ποσοστό και στηρίζεται βασικά σε αλιευμένο γόνο. Οι 

Ασιατικέ s χώρε s, όπωβ η Ιαπωνία και η Ταϊβάν έχουν αναπτύξει αρκετά εξελιγμέ- 

νεε μορφέε χελοκαλλιέργεκκ, στη δε Ε.Ο.Κ. η παραγωγή προέρχεται από αλίευ- 

ση χελιών uns λίμνεβ και τα  ποτάμια τηβ xtdpis να υποτιμάται και συμβολή τηε 

χελοτροφίαε, η οποία καταλαμβάνει περίπου το 40 % τηε διατιθέμενηε ποσότη- 

ταε χελιών στην αγορά.

Εκτιμσται πάντωε, ό τι οι Μεσογειακέβ χώρεε τηε Ε.Ο.Κ. διαθέτουν tis α- 

παραπητεε κλψ ατολογικέ3 συνθήκεε ώστε να έχουν τη δυνατότητα να αναπτύ

ξουν τη χελοκαλλιέργεια καλύπτονταΒ tis ανάγκεε κατανάλωσηε.
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αναφέρεται ακόμη ό τ ι η κοινοτική παραγωγή κελιών σημειώνει μειωτικέε τάσειε 

ώστε να γίνεται εισαγωγή από Ασιατικέε κώρεε. Το γεγονόε ότι η αγορά τηε Ευ- 

ρώπηε είναι ελλεψματική σε ότι αφορά τα  χέλια προσανατολίζει την παραγωγή 

tous  npos εντατικέε μορφέε καλλιέργειαε οι onoiss συγχρόνωβ υπόσχονται 

υψηλήε ποιότηταε προϊόν.
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6 ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΚΑΙ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ ΤΟΥ ΧΕΛΙΟΥ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 

Η καλλιέργεια του κελιού στη χώρα μαε δεν είναι ιδιαίτερα αναπτυγμένη.

Η παραγωγή χελιών στην Ελλάδα παρ' όλο που η χώρα δ ιαθέτειτ ιε  ανάλο- 

γεε κλιματο λογικέε συνθήκεε για την ανάπτυξή του, ακόμη διαθέτει πλούσια 

εσωτερικά ύδατα ( 60.000 εκτάρια φυσικών λιμνών και 31.000 εκτάρια τεχνητών 

λιμνοθαλασσών), αλλά και μια όχι ιδιαίτερα βεβαρημένη κατάσταση ρύπανσηε, δεν 

ακολουθεί την υφιστάμενη ευνοϊκή κατάσταση των συνθηκών καλλιέργειάετου.

Η ιχθυοκαλλιέργεια στη χώρα μαε γίνεται κυρίωε με χρήση του εκτστικού 

συστήματοε το  οποίο μειονεκτεί έναντι συστημάτων με ελεγχόμενεε συνθήκεε.

Το ύψοε τηε παραγόμενηε ποσότηταε κυμαίνεται μεταξύ 600 -1000 ΜΤ 

ετησίωε. Οι εισαγωγέε των χελιών είναι ελάχιστεε λόγω τηε μικρήε κατανάλωσηε 

του είδουε στην Ελλάδα και οι εξαγωγέε εμφανίζουν κάποια θετική εξέλ ιξη  ε- 

ξαρτώνται όμωε κυρίωε από το  ύψοε τηε παραγόμενηε ποσότηταε η οποία δεν 

θεωρείται επαρκήε για εξαγωγική δραστηριότητα

Κύριοι εισαγωγείε των Ελληνικών χελιών είναι η Ιταλία ή Δανία η Ολλαν

δία και λιγότερο η Γερμανία

Η Ελλάδα λόγω των ευνοϊκών κλιματολογικών συνθηκών τηε, φαίνεται 

πάντωε να μπορεί να ανταποκριθεί σημαντικά σε αύξηση τηε παραγωγήε χελιών 

με εντατική μορφή καλλιέργειαε.
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7. ΖΗΤΗΣΗ ΤΟΥ ΧΕΛΙΟΥ - ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ - ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΓΟ
ΡΑΣ

Το χέλι κατέχει κυρίαρχη θέση στιε προτιμήσειε των καταναλωτών τηε Κε- 

ντρικήε και Βόρειαε Ευρώπηε. Όμωε συστήματα εντατικών καλλιεργειών χελιού 

δεν είναι δυνατό να εφαρμοστούν στιε χώρεε αυτέε λόγω κυρίωε κλιματο λογι

κών συνθηκών αλλά και τηε ρύπανσηετων εσωτερικών υδάτων.



Όπωε ηροαναφέρθηκε η αγορά τηε Ε.Ο.Κ είναι ελλειμματική οε ό τ ι αφορά 

το  εμπόριο χελιών. Εκτιμάται ότι σήμερα οπήν αγορά τηε Ε.Ο.Κ υπάρχει ζήτηση 

σε χέλι π ερίto us  10.000 τόνουε ετησίωε. Ακόμη ό τι η προσφερόμενη ποσότητα 

του συγκεκριμένου προΐόντοε μπορεί να φθάσειτουε 35 - 50.000 τόνουε ετησί

ωε χωρίε να υπάρχει πρόβλημα διάθεσηε και με την προϋπόθεση ό τ ι θα προσφέ- 

ρεται προϊόν υψηλήε ποιότηταε.

Η κατανάλωση του χελιού στην Ε.Ο.Κ διαφέρει σημαντικά από χώρα σε χώ

ρα ωε προε την κατά κεφαλή κατανάλωση, και ωε προε την προτινούμενη μορφή 

προΐόντοε. Ε τσ ι η Γερμανία, η Ολλανδία η Δανία καταναλώνουν σημανπκέε πο- 

σότητεε χελιών με προτίμηση στα καπνιστά χέλια και τα  κατεψυγμένα η δε Ιταλία 

επίσηε, αλλά με προτίμηση σε μαρινάτο χέλ ι Η Αγγλία έχει περιορισμένη κατα

νάλωση με προτίμηση στα χέλια ζελέ, ,ενώχώρεε όπωε η Ελλάδα η Γαλλία και η 

Γαλλία και η Ιρλανδία δεν μπορούν να χαρακτηρισθούν ωε καταναλώτριεε του 

χελιού.

Συμπερασματικά καταλήγουμε στην παραδοχή ότι η αγορά του χελιού, 

επιδέχεται παρεμβάσειε οι οποίεε μπορούν να οδηγήσουν σε αναβάθμιση και ενί

σχυση τηε υφιστάμενηε κατάστασηε, προσανατολιζόμενεε κυρίωε στην εξέλ ι

ξη τηε εντατικήε χελοκαλλιέργειαε και τη διεύρυνση του καταναλωτικού επιπέ

δου του προΐόντοε.

8. ΔΙΑΘΕΣΗ-ΤΙΜΗ

Το μεγαλύτερο μέροε του προΐόντοε διατίθεται στην αγορά ζωντανό. 

Το χέλι είναι ιδιαίτερα αυθεντικό έξω από το  νερό αφού μπορεί να αντλήσει με

γάλη ποσότητα οξυγόνου από τοδέρματου. Ε τσ ι με την κατάλληλη συσκευασία 

ελαχιστοποιούνται οι πιθανότητεε απωλειών οτη μεταφορά, στο βαθμό φυσικά 

που μπορεί το  προϊόν να ανταποκριθεί ωε ζωντανόε οργανισμόε.
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Στην Ευρωπαϊκή αγορά σήμερα λόγωτηε αυξανόμενηε ζήτησηε κα ιτηε 

ταυτόχρονηε έλλειψηε ικανήε προσφοράε η τιμή του χελιού παρουσιάζει ανοδι

κέ ε τάσειε.

Η τιμή του νωπού χελιού φθάνει σήμερα τ ιε  3.5000 δρ^κιλό, ενώ του κα

πνιστού στιε 11.700 δρ^κιλό.

Οι σχετικά υψηλέε τιμέε πώλησηε του προϊόντοε διαμορφώνουν προϋ- 

ποθέσειε οι οποίεε σε συνδυασμό με την δυνατότητα χρήσηε προηγμένηε τε- 

χνολογίαε για εξοικονόμηση κόστουε παραγωγήε, και την κατάσταση ζήτησηε 

στην αγορά προδιαθέτουν για επαγγελματική ενασχόληση με τη χελοκαλλιέρ- 

γεια.
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9
ΜΕΡΟΣ Β

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΩΝ ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΩΝ 

ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΕΚΤΡΟΦΗΣ 

ΒΙΟΛΟΓΙΑ ΧΕΛΙΟΥ 

Συστηματική κατάταξη 

ΤΑΞΗ: Anguilliformes 

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ 'Anguillidae 

ΓΕΝΟΣ: Anguilla 

ΕΙΔΗ: Anguilla anguilla 

Anguilla japonica 

Anguilla rostrata 

Anguilla australis 

Φαινοτυπικά Χαρακτηριστικά 

E> ΣώμαφιδοειδέΒ 

Ξ> Στόμα με δόντια καιγλώσα.

Ε> Λέπια πολύ μικρά(κυκλοειδή).

Ε> Βραγχιακά επικαλύμματα μεγάλα.

ΕΕ> Βραγχιακοί θάλαμοι

ΕΗ> Απουσία κοιλιακών και ραχιαίων πτερυγίων.

Ε> Χρώμα ανάλογα με την ανάπτυξη.

Β ιολογικά Χαρακτηριστικά 

Ε> Ευρύαλο ψάρι

Ε> Αναπαραγωγή πιθανότατα μια φορά στη ζωή του.

Ε> Αναπαραγωγή σε συγκεκριμένο γεωγραφικό σημείο ανάλογα του εί-

δουβ.
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CH> Ανώτερο δυνατό βάροε σύμφωνα με το  είδοε από 2 - 27 kgr.

Το είδοε του χελιού που πρόκεσαι να χρησιμοποιήσουμε για την καλλιέρ

γεια θα είναι το  Anguilla anguilla. Το είδοε αυτό υπάρχει στον Ελληνικό χώρο.

Πρόκειται για ψάρι με σχετικά μικρέε οικολογικέε απαιτήσειε, αναπτύσσε

τα ι φυσιολογικά σε θερμά, θολά και ήρεμα νεράτων λιμνών.

Αναπαράγεται στη θάλασσα των Σαργασσών σε βάθοε 400 - 700 μέτρα οι 

λάρβεε του (λεπτοκέφαλοι) μεταναστεύουν από το  σημείο που γεννήθηκαν 

προε τα  γλυκά νερά και μάλιστα από την περιοχή που ξεκίνησαν οι γονείε του.

Κατά τη διάρκεια του ταξιδιού τουε περνούν όλα τα  προνυμφικά στάδια 

και μετά από 3 χρόνια περίπου (υαλόχελα) φθάσουν στιε λιμνοθάλασσεε ή τα  

ποτάμια

Στην Ελλάδα τα  ανοδικά χέλια (υαλόχελα) φθάνουν από Οκτώβριο- Δε

κέμβριο, ενώ σε άλλεε Ευρωπαΐκέε χώρεε π * φθάνουν Απρίλιο με Ιούνιο.

Τρόποε καλλ ιέργειαε του χελιού

Οι μέθοδοι εκτροφήε του χελιού που έχουν αναπτυχθεί με επιτυχία είναι:

Ε> Εκτροφή σε στάσιμα νερά.( εκτστικό σύστημα).

\Ξ> Εκτροφή με συνεχή παροχή (εντατικό σύστημα)

Ε> Εκτροφή με σύστημα ανακύκλωσηε( υπερεντατικό σύστημα)

[Ε> Εκτροφή σε κθυοκλωβούε.

Σε όλεε τ ιε  περιπτωσειε η εκτροφή αρχίζει με την αγορά ή συλλογή χε- 

λιών ανόδου, στο βαθμό που η αναπαραγωγή του είδουε γίνεται μόνο με φυσικό 

τρόπο.

Η επιλογή του συστήμστοε εκτροφήε εξαρτάται άμεσα από την ποσότη

τα  και ποιότητα του νερού, από τον διαθέσιμο χώρο από τ ιε  κλιμστολογικέε 

συνθήκεε και την δυνατότητα χρήσηε τηε σύγχρονηε τεχνολογίαε από τον ε

πενδυτή.
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Εκτροφή σε στάσιμα νερά

Η εκτροφή σε στάσιμα νερά θεωρείται η παλαιότερη μέθοδοε καλλιέρ- 

γειαε με σχετικά μικρό κόστοε εγκαταστάσεων αλλά και η μικρή παραγωγικότη

τα.

Η εκτροφή γίνετα ι σε χωμάτινεε δεξαμενέε έκτασηε 500 - 2.000πΓ: ενώ σε 

μερικέε περιοχέε συναντάμε και λεκάνεε μέχρι 1 5.000πί2 . Το βάθοε των δεξαμε

νών δεν ξεπερνά το  1ηα τα  τοιχώματα συνήθωε είναι επενδεδυμένα με πέτρα ή 

τσιμέντο και έχουν λασπώδειε πυθμένεε με κλίση 2 -3%0 .

Στα υδροστάσια αυτά το  νερό ανανεώνεται ημερήσια περίπου στο 2 - 6% 

του συνολικού υδάτινου όγκου, η δε απαραίτητη ποσότητα του διαλελυμένου 

οξυγόνου ενισχύεται από την παρουσία του φυτοπλαγκτού ή ειδικών μηχανημά

των αερισμού.

Το τυπικό υπαίθριο υδροστάσιο φέρνει χαρακτηριστικά δομικά σημεία για 

την εξυπηρέτηση τηε παραγωγικήε διαδικασίαε όπωε:

Ε> Παροχή νερού.

Ε> Γωνία διατροφήε.

Ε> Λεκάνη εξαλίευσηε.

Ε> Γωνία ανάπαυσηε.

Ε> Σύστημα παγίδευσηε.

Η διατροφή γίνετα ι σε ειδικό χώρο με νωπέε τροφέε 90% και συμπληρω

ματικά συνθετική τροφή 10%. Η αναλογία αυτή σταδιακά αλλάξει αυξάνονταε 

την συνθετική τροφή όπωε και η ποσότητα τηε τροφήε ανάλογα με το  βάροε 

του χελιού και τη  θερμοκρασία

Εντατική εκτροφή

Η εντατική εκτροφή αποτελεί την σύγχρονη μέθοδο καλλιέργειαε με ψη

λή παραγωγικότητα και δυνατότητα ελέγχου όλων των σταδίων τηε ανάπτυξηε.



Χρησιμοποιούνται συνήθωε δεξαμενέε 200 - 2000η)2 , τσ ιμεντένιεε ή πο- 

λυεστερικέε σε στεγαομένο χώρο με συνεχή παροχή νερού ή νερό ανακύκλωσηε 

μέσω βιολογικού φ ίλτρου ή μηχανικού φίλτρου.

Οι δεξαμενέε συνήθωε είναι εσωτερικέε ώστε να εξασφαλίζεται υψηλή 

θερμοκρασία και να προστατεύονται τα  χελάκια από άσχημεε περιβαλλοντικέε 

συνθήκεε.

Η κατάλληλη θερμοκρασία του νερού όλον τον χρόνο στουε ελεγχόμε- 

νουε χώρουε εκτροφήε έχει ωε αποτέλεσμα τον  γρήγορο ρυθμό ανάπτυξηε 

σχεδόν διπλάσιο σε σύγκριση με αυτόν στα χωμάτινα υδροστάσια των στάσιμων 

νερών.

Η διατροφή γίνεται συνήθωε αποκλειστικά με συνθετική τροφή υψηλήε 

πρωτεΐνικήε αξίαε > 50%.

Συγκρίνονταε τ ιε  βασικέε μεθόδουε που αναφέραμε παρατηρούμε ότι 

σύμφωνα με τα  δεδομένα είναι δυνατόν να αναπτυχθεί η κατάλληλη τεχνολογία.

12



Στοιχεία καλλιέργειαε
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Δεδομένα Στάσιμα νερά Εντατική
(συνεχής παροχή)

Εντατική

(ανακύκλωση)

Ποσότητα νερού μικρή μεγάλη μέτρια

Ποιότητα νερού μέτρια καλή πολύ καλή

Διαθέσιμοε χώροε > 300 στρμ. < 50 στρμ. < 20 στρμ.

Θερμοκρασία νε

ρού

4 -3 0 ΰΟ 1 0 -3 0 ϋ0 20-25ϋΟ

Ρυθμόε ανάπτυζηε μικρόε. μετρ ιο ε μεγάλοε

Προστασία από ασ- 

θένειεε

μικρή. μεσαία μεγάλη.

Αργιλώδη εδάφη απαραίτητα. - -

Κλιμστολογικέε

συνθήκεε.

ήπιεε. ήπιεε. ήπιεε.

Οικονομική δυνα

τότη τα

μικρή. μεσαία μεσαία

Σύμφωνα με τα  παραπάνω δεδομένα η μονάδα θα λειτουργήσει με εντατι

κό σύστημα καλλιέργειαε με ανακυκλούμενο νερό.

Στην εντατική εκτροφή εντοπίζουμε δύο βασικά στάδια

ΙΕ> Προπάχυνση.

Ε> Πάχυνση.

Η προσαρμογή καλύπτει χρονικό εύροε 5 -8  μήνεε δηλαδή μέχρι τα  χέλια 

να φθάσουν τα  17 - 25gr. Τα τεχνικά χαρακτηριστικά τηε περιόδου αυτήε φαίνο

νται στον παρακάτω πίνακα



Σε όλη τη διάρκεια τηε περιόδου προσαρμογήε όλεε οι μεταβολέε γίνο

νται σταδιακά(πχ ομαλή προσαρμογή στιε μεταβολέε τηε θερμοκρασίαε ή στιε 

αλλαγέε τηε ποιότηταε ή ποσότηταε τηε τροφήε). Παράλληλα οι συνεχείε δια- 

λογέε προσφέρουν ομοιόμορφη κατανομή του πληθυσμού, βελτίωση του ρυθ

μού ανάπτυξηε, αποφυγή κανιβαλισμού και οικονομία τροφήε.

Τεχνικά χαρακτηριστικά περιόδου προσαρμογήε

14

Επιφάνεια λεκανών 10-30/171"

Είδοε λεκανών συνήθωε κυκλικέε στεγασμένεε

Ιχθυοπυκνότητα μέχρι ΘΚςΓ/ηπ3

Παροχή νερού - αλατότητα δΟΗ/τηιη - εηιθυμητέε %0

Είδοε τροφήε Αρχικά νωπή τροφή, στη συνέχεια συνθε- 

τική(σταδιακή προσαρμογή)

Θερμοκρασία 20-25ϋΘ

Διαλογέε ! διαλογή από 0,25-0,Ε9Γ/2(ό)0.5-29Γ/3(ά02 

- ^ γ/4(0)4- Θ9γ/5(0)8 - 20 ςι-.

Διαλελυμένο οξυγόνο >60ρρπΊ

Απολύμανση Πράσινο μαλαχίτη, φορμόλη,τετρακυκλί- 

νη, ΚΜπ0 4

Πιθανέε ασθένειεε Παράσιτα μύκητεε, βακτήρια

Η ακριβήε τήρηση των κανόνων διαχείρισηε στην περίοδο τηε προσαρμο- 

γήε καθορίζει σε μεγάλο βαθμό την επιτυχία του επόμενου σταδίου εκτροφήε 

τηε πάχυνσηε.

Η πάχυνση καλύπτει συνήθωε διάστημα 12-16 μήνεε μέχρι του τ ε  λικού ε- 

μπορεύσιμου μεγέθουε των 300 - 400 9Γ. Τα τεχνικά χαρακτηριστικά τηε περιόδου 

αυτήε φαίνονται στον παρακάτω πίνακα;
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Τεχνικά χαρακτηριστικά περιόδου πάχυνσηε

Όνκοε λεκανών 100- 800/γπ3

Είδοε λεκανών
κυκλικέε μακρόστενεε(τσ ιμέντινεε, 
πσλυεστερικέε) στενασμένεεή ανοι- 

χτέε.
Ιχθυοπυκνότητα μέχρι και 1ΟΟΙ^/π ι3

Παροχή νερού - αλατότητα ανακύκλωση
Είδοε τροφήε Συνθετική τροφή
Θερμοκρασία >1Θ Τ

Διαλονέε 1 (δ)20-30/2(δ)30 -6 0/3 (δ)6 0-8 0/4 (δ) 80- 
120/120-200/6(δ)200-350ρΓ

Διαλελυμένο οζυνόνο >6,2ρρπι
Απολύμανση Πράσινο μαλαχίτη, φορμόλη, τετρακυ- 

κλίνη, σσυλφαμιδικά,ΚΜη04
Πιθανέε ασθένειεε Παράσιτα μύκητεε, βακτήρια

Η θνησιμότητα στα διάφορα στάδια κυμαίνεται συνήθωε ωε ακολούθωε:

Βάραε^Γ) θνησιμάτητα(%)

0,5-20 25

20-150 10

150-300 5
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ΜΕΡΟΣ.Γ

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ
1. ΓΕΝΙΚΑ

Το επενδυτικό σχέδιο περιλαμβάνει ιχθυογεννητικό σταθμό, τμήμα ποκυν- 

σηε, και τμήμα μεταποίησηε του νωπού προΐόντοε.

Η περιοχή πραγματοποίησηε τηε επένδυσηε, η οποία συγκεντρώνει πλεο

νεκτήματα σε ότι αφορά τ ιε  φυσικοχημικέε παραμέτρουε που απαιτούνται για 

την εκτροφή του χελιού καθώε και η δυνατότητα του φορέα να εξασφαλίσει 

άρτια οργάνωση στην κατασκευή και τη λειτουργία τηε μονάδαε με προμήθεια 

υψηλήε τεχνολογίαε εξοπλισμού αλλά και οι επικρατούσεε συνθήκεε ζήτησηε 

του προΐόντοε στην αγορά αποτελούν τουε βασικούε λόγουε γ ιατουε οποίουε 

ο επενδυτήε οδηγήθηκε στην απόφαση υλοποίησηε του συγκεκριμένου επιχει

ρηματικού σχεδίου.

Το χέλι ωε αντικείμενο επαγγελματικήε δραστηριότηταε παρουσιάζει ι

διαίτερο οικονομικό ενδιαφέρον καθώε η ζήτηση του στιε αγορέε του εσωτερι

κού αλλά καικυρίωε του εξωτερικού συνεχώε αυξάνεται

Η δε σχετικά χαμηλή δαπάνη παραγωγήε του σε συνδυασμό με την ανε

πάρκεια τηε παραγόμενηε ποσότηταε για κάλυψη τηε ζητούμενηε κατανάλω- 

σηε που οδηγεί σε αυξανόμενη τάση τηε τιμήε εκ πρώτηε όψεωε διαφαίνεται να 

εξασφαλίζουν τουλάχιστον επιτυχή επιχειρηματική πορεία τηε μονάδαε.

Ο επενδυτήε, προσανατολίζεται ακόμη, προε ένα τρόπο διαχείρισηε τ έ 

τοιο, ώστε να επιτυγχάνεται μεγιστοποίηση των δυνατοτήτων παραγωγήε, αξιο

ποίηση τηε μονάδαε και τελ ικά  υψηλήε ποιότηταε παραγόμενο προϊόν, χρησιμο- 

ποιώνταε κατάλληλα τουε υδάτινουε πόρουε τηε περιοχήε με ορθολογική χρή

ση των αποθεμάτων νερού.



2. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ- ΩΦΕΛΕΙΕΣ ΑΠΟ ΤΗ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ
ΤΗΣ.

Η υλοποίηση του επενδυτικού σχεδίου θα ξεκινήσει σε πρώτη φάση με 

τη διαμόρφωση του περιβάλλοντοε χώρου, θα γίνουν εκσκαφέε, αμμοχαλικο- 

στρώσειε και γενικά τα  έργα εκείνα που θα αποτελέσουν την υποδομή για την 

απρόσκοπτη λειτουργία τηε μονάδαε.

Η επένδυση περιλαμβάνει συγκρότημα κτιρίων με χώρουε υγιεινήε, εμπο- 

ρίαε, διοίκησηε, εργαστήριο, αποθήκη τροφών και εργαλείων, λεβητοστάσιο και 

αίθουσα εκτροφήε με 1Θ δεξαμενέε κα ιόλο ντον  απαραίτητο εξοπλισμό όπωε 

περιστροφικά β ιοφ ίλτρα, βιολογικά φ ίλτρα τριγωνικά φ ίλτρα ελεγχόμενηε ρσ- 

ήε, αυτόματεε ταίστρεε, συστήματα παροχήε οξυγόνου, συσκευέε διαλογήε ψα

ριών.

Γίνεται αναλυτική παρουσίαση όλων των στοιχείων αυτών πιο κάτω.

Η εγκατάσταση τηε μονάδαε θα προσφέρει θέσειε εργασίαε στο ανθρώ

πινο δυναμικό τηε περιοχήε και θα συμβάλλει στην οικονομική τηε ανάπτυξη.

17
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3. ΣΚΟΠΙΜΟΤΗΤΑ ΕΠΕΝΔΕΠΚΟΥ ΕΡΓΟΥ

Ο επενδυτήε θεωρεί κατ'αρχάε ότι η δημιουργία μονάδαε παραγωγήε χε

λιού θα αποδεκθεί προσοδοφόρα επιχειρηματική δραστηριότητα που θα συμβά- 

λει στην οικονομική ευμάρειά του αλλά και στην απόκτηση επιχειρηματικού 

προφίλ.

Η μονάδα με την εγκατάστασή τηε θα βοηθήσει τοπικό επίπεδο τυχόν 

προβλήματα ανεργίαε για τον  υπάρχοντα πληθυσμό και θα ωθήσει με την επέμ

βασή τηε οικονομικά την περιοχή, αποτελώνταε κόμβο συναλλαγήε.

Ακόμη θα συμβάλει στην κοινωνική φυσιογνωμία τηε περιοχήε.

Η δημιουργία τηε μονάδαε αφορά σε ένα τομέα συνεχώε εξελισσόμενο ό- 

πωε οι υδατοκαλλιέργειεε οι οποίεε τα  τελευταία χρόνια στη χώρα μαε ανα

πτύσσονται ραγδαία

Η δε χελοκαλλιέργεια φαίνεται να μπορεί να αποτελεί πηγή εισροήε συ- 

ναλλάγματοε για τη χώρα μαε η οποία διαθέτει άριστεε συνθήκεε για την παραγω

γή άριστηε ποιότηταε προιόντοε.

3.3 ΤΟΠΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΗΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ

Η επένδυση θα πραγματοποιηθεί στο χώρο του Τ .Ε .Ι. Η περιοχή είναι πε

δινή με καλλιέργειεε βαμβακιού κυρίωε.

Όπωε προαναφέραμε η μονάδα θα είναι κατά κύριο λόγο πειραματική και 

πληρεί τηε προϋποθέσειε τηε Υπουργικήε απόφασηε στον τομέα δράσηε τηε 

υδατοκαλλιέργειαε. <<Εφαρμογή τηε αριθ. 260515/ 2- 3 -1995» .

Η εν λόγο μονάδα εκτροφήε πληρεί τηε προϋποθέσειε για την ίδρυσή 

τηε.

Οι προϋποθέσειε αυτέε αναφέρονται σε:

ΕΚΤΑΣΗ·; 7,5 Στρέμματα
ΔΥΝΑΜΙΚΟΤΗΤΑ: 2.000.000. άτομα γόνου χελιού.
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ΠΑΡΟΧΗ ΝΕΡΟΥ: 10 Μ3/ώρα 

ΠΡΟΠΑΧΤΝΣΗ -  ΠΑΧΥΝΣΗ 

ΕΚΤΑΣΗ 7.5 στρέμματα 

ΔΥΝΑΜΙΚΟΤΗΤΑ: 50 τόνο ι ετησίωε 

ΠΑΡΟΧΗ ΝΕΡΟΥ ΙΟπτ/ώρα

Η επιχείρηση θα απορροφήσει τόσο εποχιακό προσωπικό όσο και μόνιμο. 

Επίσηε δε, στην μονάδα θα απασχολούνται κυρίωε σπουδαστέε του τμήμστοε 

ιχθυοκομίαε ■ Αλιείαε για πρακτική άσκηση αλ λά και για εργασία.

Η μονάδα θα ασχοληθεί κατά κύριο λόγο και με πειραματικέε μελέτεε και 

θα ανθίζει νέουε ορ ίζοντεε  σε νέεε μεθόδουε.
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ΜΕΡΟΣ Δ.

ΤΕΧΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ

Α ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗ  ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ

1. ΜΟΡΦΟΛΟΓΙΑ-ΚΛΙΜΑ

Η περιοχή στην οποία πρόκειται να εγκατασταθεί η μονάδα καλύπτεται α

πό εδάφη των οποίων η σύσταση είναι φυσιολογικά αργιλώδη, με εναλλαγή 

στρώσεων από χαλίκια

Μέσα στιε υδροπερατέε εναλλαγέε αναπτύσσονται υδροφόροι ορίζο- 

ν τεε  οι οποίοι τροφοδοτούνται από ατμοσφαιρικά κατακρημνίσματα και από τ ιε  

περιφερειακέε λοφοσειρέε μέσω ρηξιγενών γραμμών.

Σύμφωνα με μετεωρολογικέε παρστηρήσειεαπό το  19975 - 1995 το  κλίμα 

χαρακτηρίζεται κανονικό - υγρό, με τα  εζήε χαρακτηριστικά

Π αγετό ε σπάνια

Άνεμοι SE.S.SW

Χιόνι Καθόλου

Βροχέε Πολύ συχνέε

Βροχομετρικό ύψοε 770,00mm

2. ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΝΕΡΟΥ

Τα χέλια έχουν υψηλή απαίτηση ποιότηταε νερού προκειμένου να δια- 

σφαλισθεί η ομαλή πορεία τηε καλ λιέργειαε. Για μικρά πάντωε χρονικά διαστήμα

τα  μπορούν να επιβιώσουν σε οριακέε τιμέε διαλελυμένου οξυγόνου(πχ< 

3ppm) ή να αντέξουν σε οριακέε τιμέε άλλων παραμέτρων όπωε ντρωδών, αιω- 

ρούμενων σωματιδίων, αλατότηταε κλ.π.

Η ομαλή διακύμανση των φυσικοχημικών παραμέτρων σε αποδεκτά επίπε- 

δα(πχ ΡΗ 6,5, Ν 02 < 0,2 ppm και θερμοκρασία 25°0)πέραν των συνθηκών υγιει



νήβ διαβίωσηε συμβάλλει ουσιαστικά στην σταθεροποίηση και βελτίωση 

του ρυθμού ανάπτυζηε. Τα προβλήματα ποιότηταε του νερού εμφανίζονται συ- 

νήθωε σε συστήματα εντστικήε καλλιέργειαε ή συστημάτων νερών ή πρόβλημα- 

τικήε εντστικήε καλλιέργειαε όπου η πιθανά προβληματική βιοαποικοδόμιση ή ο 

ευτροφισμόε δημιουργούν αλλεπάληλα σοβαρά προβλήματα.

Σύμφωνα με παρατηρήσει μαε ηπεριοχή έχει πολλά υπόγεια νερά

Η μονάδα θα υδροδοτείται από γεώτρηση σταθερήε παροχήε >300γπ3/Η.

Στον παρακάτω πίνακα φαίνονται οι ιδανικέε τιμέε που πρέπει να έχει η 

γεώτρηση.

Φυσικοχημικά χαρακτηριστικά γεώτρησηε
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Παράμετροι Ιδανικέε τ ιμ έε

ΡΗ 7,2 -8

Ώ0{%) 80

ϋΟ ρριη 5 -1 0

Α λα τό τη τα 0-2

20-25

νο2" <0,2

ν - ν η 3 <2

Διατροφή

Η διατροφή των χελιών αποτελείται κύρια από συνθετικέε τροφ έε οι ο- 

ποίεε σταδιακά αντικαθιστούν τ ιε  νωπέε τροφέε, εκτόε ορισμένων ειδικών περι

π τώ σ ε ω ν ^  προσαρμογή άγριου γόνου).

Η σύνθεση των συνθετικών τροφών μεταβάλλεται ανάλογα με το  μέγεθοε 

του χε λιού σύμφωνα με τον  παρακάτω πίνακα;
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Σύνθεση χέλια χελάκια χέλια

Πρωτείνεε V ίΧ
Ι

ΟΊ >50 >45

Λίπη >3 >3 >3

Ινεε <0,8 <0,8 <1

Ασβέοτιο >2,5 >2,5 >2,5

Φώσφοροε >1,5 >1,5 >1,5

Η αναλογία εηίσηε τηε τροφήε μεταβάλλεται ανάλογα με το  βάροε των 

χε λιών ωε εξήε όπωε και ο Β.Μ.

Βάραε^ι·) Ποσοστό(%) επί του σ. βάρουε

μέχρι 40 μέχρι 10%

>409Γ μέχρι 5%

ΒΑΡΟΣ (9 γ) Β.Μ

0,2 -15 μέχρι 1,8

15 -30 μέχρι 2

30 -220 μέχρι 2

>220 μέχρι 2,2
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ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΗ Σ  ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ

Τα χέλια των 20 gr (ράγανα) περίπου, θα μπαίνουν στην αρχή κάθε παρα- 

γωγικήε περιόδου, αρχέε χρόνου, κάθε τρείε μήνεε, ώστε έναε πλήρηε κύκλοε 

παραγωγήε να επιτευχθεί στο τέλο ε του δεύτερου χρόνου λειτουργίαε τηε μο- 

νάδαε περίπου 60.000 κιλά/ετήσια.

Αιττόε ο γόνοε των χελιών θα προέρχεται από οργανωμένεε εκτροφέε 

πρώτηε ανάπτυξηε υαλόχελου σε μέγεθοε ( 20 gr) μέσο βάροε, εετε θα τον  προ

μηθευόμαστε από αλιεία ελευθέραε εκτροφήε.

Παρ' όλα αυτά έχουν προβλεφθεί 2 δεξαμενέε υποδοχήε, καραντίναε και 

προσαρμογήε κατά την είσοδό τουε στην εκτροφή, για χρονικό διάστημα 3 - 30 

ημερών, ανάλογα με την καταστασή τουε.

Αυτέε οι 2 δεξαμενέε θα χρησιμοποιούνται και γ ια τιε διαλογέε κάθε μήνα

Το σύνολο του γόνου των χελιών θα είναι περίπου 5.140 κιλά και 257.000 

à n ^ a /20gr.

Κατά τη λειτουργία τηε μονάδαε η πυκνότητα των χελιών δεν θα ξεπερνά 

τα  60 - 61 Kgr/m3

Στη συνέχεια παραθέτωνται οι πίνακεε :

Ε> Ανάπτυξη χε λιών ανά μήνα

Ε> Σύνολο παραγωγήε και πωλήσειε χελιών τα  δυο πρώτα χρόνια λε^- 

τουργίαε.

1 os Χρόνοε: Αρχίζουμε με την αγορά και εκτροφή του ενόε τετάρτου 

τηε συνολικήε ποσότηταε που θα μπει ανά τρίμηνο στην εκτροφή.

Στο σύνολο 5.140 κιλών χελιών 20gr/ άτομο και αριθμών 257.000.

Εισάγοντατ Ιανουάριο 12Θ5 κιλά 64250 άτομα 

Απρίλιο 1285 κιλά 64250 άτομα 

Ιούλιο 1285 κιλά 64250 άτομα 

Οκτώβριο 12Θ5 κιλά 64250 άτομα
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ΠΙΝΑΚΑΣ: Ανάπτυξη κελιών ανά μήνα

Μήναε ε- Α τομ ικό θνηαψ ότη Βάροε Αριθμόε Πωλήσειε Δ ιαλογέε

κτροφήε βάροε^Γ) τα(%) Μ ατόμων Κψ!%

Ιανουάριοε 20 0 1285 64250 1
Φεβραυάριοε 50 5 3052 61030 2

Μάρτιο ε 100 3 5920 59207 1
■ Απρίλιοε 150-180 2 6217 41445 3190(30%) 2

Μάιοε 190 1 7796 41030 1
Ιούνιοε 220 1 8936 40620 1

Ιούλιοε 240 1 9651 40214 1
Αύγουστοε 260 0.5 10403 40013 1

Σεπτεμβριοε ΓΌ ΟΟ 0.5 11143 39813 1
Οκτώβριαε 300 0.5 4752 15840 7131 1
Ναέμβριοε 315 0.5 4965 15761 -

Δεκέμβριοε 325 0 5122 15761 51122 -
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ΠΙΝΑΚΑΣ: ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΧΕΛΙΩΝ. ΤΑ  ΔΥΟ ΠΡΩΤΑ 
ΧΡΟΝΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ _______________

Μήναε ΒάροείΚςΓ) Αριθμόε Ατόμου ΙΊωΑήσειείΚςΓ)

‘ Ιαναυάριοε -1285 6425

Φεβρουάριοε 3052 611038

Μ άρτια ε 5920 59207

‘ Απρίλιαε *7502 105695 “ 3197

Μάιοε 10848 102068

Ιαύνιοε 14858 99827

*1ούιΊιοε *17153 145909 “ 3197

Αύνουατοε 21251 142081

Σεπτέμβριαε 25999 139640

“ Οκτωβριοε ‘ 21905 161749 “ 10328

Ναέμβριαε 262116 157842

Δεκέμβριοε 25999 139640 *“ 5122

Ίανουάριοε *21905 161749 “ 10328

Φεβραυάριοε 26216 157842

Μάρτιοε 25999 139640 “ *5122

‘ Απριλιοε 21905 161749 “ 10328

Μάιοε 26216 157842

Ιούνιοε 25999 139640 “ *5122

ΊούΠ ιαε *21905 161749

αοοοΓΟ03Γ

Αύγουατοε 26216 157842

Σεπτέμβριαε 25999 139640 *“ 5122

“Οκτώβριο ε *21905 161749 “ 10328

Ναέμβριαε 26216 15842

Δεκέμβριοε 25999 139749 *“ 5122



Είσοδοβ γόνου

Πωλήσειε(30%των 1809Γ στο σύνολο πωλήσεων) 

Πωλήσειε τελ ικού  μεγέθουε στο σύνολο πωλήσεων.

ΣΧΗΜΑΤΟΠΟΙΗΣΕΙ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ

Προσαρμογή

321.800

-161 Κ§γ

Ια = 1,7 ΚξΓ/π\}

II ο %τ - 2896 ΚξΓ

*1
Χ

> 11 Κ
) Κξτ/πι3

Τβ= 60 ημέρες

- Ο χρόνος προσαρμογής ποικίλει μέχρι 
το πολύ 2 μήνες.

- Η ιχθυοπυκνότητα είναί η υψηλότερη 
δυνατή που είναι δυνατόν να παρατη
ρηθεί



Εκτροφή

289.620

I

180 γπ3
II

''Χα = 10§Γ-2.896 %

’«'2=20 5.150 ΚδΓ
12=28.6 ΚςΓΐιτι*
Τ2= 120 ήμερες

>

60 τον.
—....»
350 §ε/χέλι

εμπορία

,  Σύνολο παραγωγής: 60 ΤΝ
Χρόνος εκτροφής: 420 ημέρες ή 14 μήνες 
Σύνολο τροφής: 114ΤΝ

Κ)**4
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Σύμφωνα με τα  παραπάνω η ροή 
παραγωγήε για τα  5 χρόνια φαίνεται 

ατο παρακάτω σχήμα::

ε, ε τ

1214 24 26 36 38 48 50 62



Το παραπάνω σχήμα ροήε τηε παραι/ωνήε μπορεί να τροποποιηθεί 

βεθτιώνονταε τον χρόνο εκτροφήε από 1Α στουε 12 μήνεε σε περίπτωση που 

επιτευχθεί θερμοκρασία περίπου στουε 25°(Χ ή μειωθεί η ιχθυοπυκνότητα.

29

α,- α = 1 χρόνος 

β,- β,= 2 χρόνος

Π  προσαρμογή

Τ  εισαγωγή γόνου 

11 εμπορία 60 τόνων
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ΜΕΡΟΣ Ε

ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟΥ ΕΡΓΟΥ

Α. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ

Το συγκρότημα εντατικήε ιχθυοκαλλιέργειαε αποτελείταιαπό:

Oi> Τιε δεζαμενέε εκτροφήεχελιών.

ΕΕ>Τη μονάδα βιολογικού καθαρισμού που ενσωματώνεται ατιε δεζαμενέε 

εκτροφήε.

Παρακάτω περιγράφονται αναλυτικά τα  κυριότερα μέρη του συγκροτήμα- 

τοε.

Ε> Δεζαμενέε εκτροφήε : Το προτεινόμενο σύστημα παραγωγήε 60 τό 

νων χελιού, περιλαμβάνει 24 δεξαμενές όγκου 30,02m3 η κάθε μία.

Το σχημάτων δεξαμενών είναι κυλινδρικό και είναι κατασκευασμένεε από 

πολυεστέρα Θα έχουν διάμετρο 5m και καθαρό ύψοε 1,53m.

[*> Μουάδα βιολογικού καθαρισμού : Η βιολογική κατεργασία του ακά

θαρτου νερού, βασίζεται σε μικροοργανισμούς οι οποίοι καταστρέφουν τα  ορ

γανικά συστατικά του ακάθαρτου νερού με τρόπο, ώστε η βιοχημική κατανάλωση 

οξυγόνου να συγκεντρώνεται στην εγκατάσταση βιολογικού καθαρισμού, για 

να μην καταστρέφεται η ζωή στα ποτάμια, λίμνεε και θάλασσα

Αφού μελετήθηκαν οι υπάρχουσεε συνήθειε μέθοδοι αεροβικήε αποσύν- 

θεσηε του ακάθαρτου νερού, επινοήθηκε και κατασκευάστηκε το  βιοτύμπανο 

ΒΙΟ - DRUM, για τον  καθαρισμό των αποβ λήτων υδάτων.

Το βιοτύμπανο αποτελεί μια νέα επαναστατική κατασκευή περιστρεφό

μενου φίλτρου, όπου αντί για πλάκες το  φίλτρο αποτελεπτή από πολλέε πλα- 

στικέε μπάλεε, που συγκροτούνται όλεε μαζί μέσα σ' ένα κυλινδρικό δοχείο, με 

την βοήθεια μεταλλικού δικτύου.

Η νέα αυτή κατασκευή έχει το  πλεονέκτημα ότι τα  τύμπανα μπορούν να 

επιπλέουν, λόγω του πολύ μικρού ειδικού βάρουε, που έχουν οι μπάλεε.



Υπάρχουν ειδικοί χώροι στην περιφέρεια του τυμπάνου, οι οποίοι φέρ

νουν το  νερό ανασηκώνονταε το  με την περιστροφή και το  χύνουν πάνω στιε 

μπάλεε. Η ενέργεια αυτή κάνει το  βιοτύμπανο, συνδυασμό περιστρεφόμενου 

φ ίλτρου και φ ίλτρου ροήε.

Οι ίδιοι αυτοί χώροι παγιδεύουν αέρα καιτον πηγαίνουν κάτω, μέσα στο 

νερό, όπου δημιουργεί φυσαλίδεε ανάμεσα οτιε μπάλεε, καλύπτονταε με βιο- 

φίλμ το  κάτω μέροε του δοχείου, έτσ ι αυτό γίνεται και ένα είδοε βυθιζόμενου 

φίλτρου, με φυσαλίδεε αέρα.

Το μεγαλύτερο μέροε καθαρισμού γίνεται, όταν το  νερό είναι σε επαφή 

με το  βιοφίλμ πάνω στιε μπάλεε, ακριβώε μέσα στο βιοτύμπανο, αλλά μια ορισμέ

νη ποσότητα οξυγόνου μεταφέρεται στο νερό τηε δεξαμενήε.

Αυτό το  περίσσιο οξυγόνο μπορεί να χρησιμοποιηθεί για να ανακυκλώσει 

ένα μέροε τηε καθιζόμενηε ιλύοε τηε δεξαμενήε, κάνονταε δυνατό τον συνδυα

σμό του συστήματοε του βιοτύμπανου με το  σύστημα ενεργοποιημένηε ιλύοε.

Με τον τρόπο αυτό το  βιοτύμπανο συνδυάζει πρακτικά όλεε τ ιε  γνωστέε 

μεθόδουε βιολογικήε κατεργασίαε με πολύ ικανοποιητικό αποτέλεσμα καθαρι

σμού.

Οι υπολογισμοί έχουν δείξει μια ικανότητα απομάκρυνσηε των θ -12 κιλών 

Β .0 .ϋ5 /  γπ3 όγκου βιοτυμπάνων, την ημέρα και αποτέλεσμα καθαρισμού, από 92 

- 97 % μείωσηε.

Διαπιστώνεται επομένωε ότι το  βιοτύμπανο είναι έναε περιστρεφόμενοε 

βιοεπαφέαε, μα αξιοσημείωτα χαρακτηριστικά που έχουν ωε εξήε:

Ε> Η μονάδα επιπλέει ελεύθερα στο νερό, λόγω τηε άνωσηε, που έχουν 

οι κούφιεε μπάλεε.

Ε> Κάθε γπ3 Από μπάλεε , έχει μια επιφάνεια περίπου 102 γπ2 επικαλυ

πτόμενη από βιομάζα η οποία σε κάθε περιστροφή βυθίζεται εντελώε στο ακά

θαρτο νερό και ξανά ανεβαίνει στον αέρα για οξυγόνωση σε μια συνεχή κίνηση.
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Ε> Με την περιστροφή ο αέραε και το  νερό ανάμεσα cms μπάλεε, υφί- 

στανται πλήρη ανταλλαγή, σε κάθε περιστροφή, προσφέρονταε άμεση επαφή 

μεταξύ βιομάζαε, οξυγόνου και οργανικήε ιλύοε, σε αιώρηση ή διάλυση στο νε

ρό.

Ε> Οι ειδικοί χώροι λεσουργούν σαν συμπιεστέε. Μεταφέρονταε αέρα 

κάτω από την επιφάνεια του νερού, όπου και απελευθερώνεται δημιουργώνταε 

φυσαλίδεε ανάμεσα στη βιομάζα και στο νερό.

Ε> Οι ίδιοι χώροι ανασηκώνουν το  νερό και το  χύνουν πάνω στιε μπάλεε 

μα το  βιοφίλμ, σε περιστροφή.

Ε> Με την επανακυκλοφορίατηε ιλύοε, είναι δυνατή η διατήρηση υψηλήε 

,συγκέντρωσηε αιωρούμενηε βιομάζαε, στη δεξαμενή με τα  βιοτύμπανα συνεπώε 

. το  σύστημα λεσουργεί σαν εγκατάσταση ενεργού ιλύοε, σε συνδυασμό με τη 

βιομάζα

ϋ>  Καθώε όλεε οι λειτουργίεε αποτελούν ολοκληρωμένα μέρη τηε δο- 

μήε του βιοτύμπανου, η μόνη ενέργεια που απασείται, είναι η ροπή, για να επι

στρέφει τα  βιοτύμπανα σχεττκά αργά μέσα στο νερό.

Ε> Η αντίληψη κατασκευήε του βιοτύμπανου, καταργείτιε παραδοσιακέε 

αντλίεε, ωστήρεε, συμπιεστέε και φυσητήρεε, για την μεταφορά του οξυγόνου. 

0  κενόε χώροε ανάμεσα στιε μπάλεε είναι περίπου 30% ή 0.45m3 σ' ένα βιοτύ- 

μπανο 1,5m3.

Το τύμπανο περιστρέφεται με 15 στροφέε/λεπτό(900 την ώρα). Όταν ένα 

βιοτύμπανο BIO DRUM 1,5 m3 , με ενεργή βιολογική επιφάνεια 150 m2 περι

στρέφεται μέσα σε μια δεξαμενή, συμβαίνει το  εξήε:

Ε> Το βιφίλμ, είναι κάτω μέσα στο νερό και πάνω στον αέρα με το  περιε

χόμενό του, περίπου 21 % οξυγόνο, 900φορέε την ώρα

Ε> Οι 900 φορέε δίνουν μια ανταλλαγή αέρα ανάμεσα στιε μπάλεε, τηε 

τάξηε των 400m3 την ώρα (1000 κιλά οξυγόνου).
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Ε> 400 m3 ρέουν μέσα και έξω από το  τύμπανο/ώρα κάτι που προκαλεί ε- 

παναοξυγόνωση όληε τηε ποσότηταε του νερού, 20 φορέε την ώρα ή κάθε τρ ίτο  

λεπτό σε μια δεξαμενή 32m3 .

ΕΞ> Οι 56 ενσωματωμένοι ανυψωτήρεε νερού χύνουν περίπου 50 τόνουε 

ανάμεσα στιε μπάλεε, όταν αυτέε είναι πάνω από την επιφάνεια του νερού, ώστε 

να τροφοδοτεί το  βιοφίλμ περισσότερο, όταν έχει πάρει φρέσκο αέρα (καθαρό).

Ε> Οι ίδιοι οι χώροι μεταφέρουν επίσηε 50m3 . καθαρό αέρα που περιέχει 

περίπου 12,5 κιλά οξυγόνο, κάτω από τ ιε  μπάλεε, όπου και απελευθερώνεται και 

δημιουργεί φυσαλίδεε, ανάμεσα στιε βυθισμένεε μπάλεε που επικαλύπτονται με 

βιοφίλμ.

Ε> Καθώε τα  βιοτύμπανα ΒΙΟ ϋΡΐυΜ,επιπλέον στο νερό θα παρουσιά

σουν διάφορα στη βύθιση σε σχέση με το  βάροε του βιοφίλμ, και συνεπώε είναι 

δυνατόν να δούμε το  φορτίο τουε απευθείαε.

Επειδή τα  βιοτύμπανα επιπλέον στο νερό , η κατανάλωση ενέργειαε είναι 

μικρότερη δυνατή (περίπου 9Û0watt) για όλεε τ ιε  λειτουργίεε.

Ε> Η πλήρηε πλύση του βιοφίλμ με 400λίτρα / περιστροφή ( κάθε 4εβο) 

και ο οχηματισμόε φυσαλίδων των 50m3 αέρα/ώρα διατηρούν τα  βιοτύμπανα ε

λεύθερα από περισσεύον βιοφίλμ, ώστε δεν χρειάζονται ποτέ καθάρισμα

Μπορούμε να εξάγουμε λοιπόν το  εξήε συμπέρασμα

Τα βιοτύμπανα έχουν μεγάλη ικανότητα καθαρισμού ανάλογα με το  μέγε- 

θόε τουε και εκπληκτικά μεγάλη ικανότητα οξυγόνωσηε, σε σχέση με τη κατα

νάλωση ενέργειαε.

Τα βιοτύμπανα είναι πολύ περισσότερα αποτελεσματικά από τα  παραδο

σιακά βιολογικά φ ίλτρα (φ ίλτρα  από πέτρα, φίλτρα ροήε με πλαστική επένδυ

ση, βυθιζόμενα με πλαστική επένδυση ), σε ιχθυοτροφεία και εγκαταστάσειε 

βιολογικού καθαρισμού αποβλήτων.
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Ύστερα από όσα αναφέρθηκαν παραπάνω, φαίνεται πωε η χρήση του βιο- 

τύμπανου είναι και πρακτική και οικονομική.

Έτσι κανονικά μια δεξαμενή ψαριών, αλλάζει το  νερό 10-12 φορέε την 

ημέρα. Το νερό αυτό μολύνεται σε κάποιο βαθμό από τα  περιττώματα των ψα

ριών και από τα  υπο λείμματα τηε τροφήε.

Ο όγκοε του νερού είναι τρομερά μεγάλοε και η μόλυνση σχετικά μικρή, 

επομένωε μπορούν να χρησψοποιηθούν οι συνηθισμένεε μέθοδοι καθαρισμού, 

αλλά με μεγάλο κόστοε.

Με τη χρήση του βιοτύμπανου το  νερό επανακυκλοφορεί και έτσ ι αντί να 

χρησιμοποιείται 10 -12 φορέε ο όγκοε τηε δεξαμενήε, χρησιμοποιείται μόνο μια 

φορά. Καθώε μια μεγάλη ποσότητα οξυγόνου περιέχεται στο νερό, είναι δυνατόν 

να έχουμε 5 - 1 0  φορέε περισσότερο όγκο ψαριών , σε σύγκριση με τον όγκο 

νερού, κάτι που εξασφαλίζει επιπρόσθετη οικονομία 5-10 φορέε, αν υπολογί

σουμε το  νερό που χρησιμοποιείται σε σχέση με την ποσότητα των ψαριών.

Η χρήση του βιοτύμπανου, έδωσε μια νέα συσκευή, η οποία μπορεί να κα

θαρίζει το  νερό πολύ αποτελεσματικά και σε μικρότερο χώρο από το  κανονικό 

και με χαμηλότερη κατανάλωση ενέργειαε.

Ημέθοδοε είναι απλή, αφού λειτουργεί βάσει τηε αρχήε τηε ανάπτυξηε 

βιοφίλμ.

Δεν υπάρχει κίνδυνοε να ξεπλυθεί το  βιοφίλμ., όπωε συμβαίνει με την ε

νεργοποιημένη ιλύ. Το νερό αλλάζει εντελώε στιε μπάλεε μια φορά σε κάθε 

περιστροφή, κάτι που αποκλείει το  λίμνασμάτου.

Σήμερα που δίνεται μεγάλη έμφαση στιε μεθόδουε εξοικονόμησηε ενέρ- 

γειαε, το  βιοτύμπανο απ οτελε ίτο  σωοτό βήμα προε την κατεύθυνση αυτή.



ΔΕΞΑΜΕΝΗ ΝΙΤΡΟΠΟΙΗΣΗΣ : Για να επιτύχουμε ανταλλαγή νερού 

τοποθετούμε μια δεξαμενή με ένα βιοτύμπανο μειώνει το  ποσοστό τηε αμμωνί- 

αε σε κάθε ροή κατά 50 -70 %. Η διαδικασία τηε απονπροποιήσηε, έχει σε πάρα 

πολύ χαμηλό τοξ ικό  νιτρικό άλαε, με την επενέργεια των νπροποιητικών βα

κτηριδίων. Α ιττάταβακτηρίδια είναι η αναγκαία ενέργεια, για την παραγωγή τηε 

οργανικήε ύληε από την οξυγόνωση τηε αμμωνίαε σε νιτρική και ακολούθωε σε 

νιτρικό άλαε.

Αναλυτικά έχουμε την έξηε διαδικασία

Για κάθε γραμμάριο αμμωνίαε που οξειδώνεται σε νιτρικό, απαιτούνται 3,77 

γραμμάρια οξυγόνου.

Πάνω σ αστό το  νούμερο θα πρέπει να προστεθεί και ένα ποσοστό επι

πλέον για τον μεταβολισμό των νιτροποιητικών βακτηριδίων ΝιίτοεοηΊοηαε & 

ηιίτοόοσΙθΓ, που είναι αερόβια

Το βιοτύμπανο τροφ οδοτεί περίσσεια οξυγόνου, για την οξείδωση τηε 

αμμωνίαε, του σπουδαιότερου σε ποσότητα μεταβολικού αποβλήτων, του χε

λιού.
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Πληροφοριακά αναφέρουμε, ότι για την επιτυχή οξείδωσηε τηε αμμωνίαε 

σε νιτρ ικά αν υποθέσουμε, ότι τα  χέλια τρέφονται με 2% τροφή επί του βά- 

ρουε τουε καθημερινά απαιτούνται περί τα 150 migio/ κιλό χελιων ανά ώρα ο

ξυγόνου που μέσω του αέρα το  βιοτύμπανο διοχετεύει με ελάχιστο κόστοε 

στη δεξαμενή.

Τα βακτηρίδια είναι ανεπτυγμένα πάνω στιε πλαστικέε μπάλεε σαν 

βιοφίλμ και κατά την διάρκεια τηε απονπροποίησηε γίνονται οι παρακάτω αντι- 

δράσειε.

1 .2Ν Η 3 + 302 ________ ► 2Ν02 + 2Η + 2Η20 ( nitro8omonQ8 8. αερόβια

διαδικασία)

2 .2Ν02 + 0 2 , 2Ν03♦
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3. 2Ν03 ___________  ̂ Νο (αέριο) + ΒΗοΟ

Π εριστροφ ικά φ ίλ τρ ο_: Το φιλτράρισμα του νερού των δεξαμενών ε

κτροφήε γίνεται με ένα περιστροφικό φίλτρο μεγάληε αποτελεσματικότηταε, 

το  οποίο ελαττώνει κατά πολύ την κατανάλωση του νερού . Σ τιε πρώτεε εγκα- 

ταστάοειε που χρησιμοποιήθηκε, ελαττώθηκε η ανάγκη καθαρού νερού, από 6γπ3 

σε κάθε 2Α ώρεε ανάτόνο χελιού, σε περίπου 1 γπ3/Ιπ.

Τα στέρεα απόβλητα του περιστροφικού φίλτρου που απομακρύνονται 

κατά τον βιολογικό καθαρισμό, αφού διέλθουν από την φιλτροπρέσσα και αφυ

δατωθούν, θα ξηραθούν και θα χρησιμοποιηθούν στη λίπανση αγρών.

Μονάδα θέρμανσηε του χώρου και του νερού. : Για τη σωστή ανάπτυξη 

των χελιών, η θερμοκρασία του νερού πρέπει να είναι 24°0.

Η θερμοκρασία του νερού επιτυγχάνεται θερμαίνονταε του εσωτερικό 

χώρο στο νερό των δεξαμενών το  βιοτύμπανο.

Γ ιατη θέρμανση του στεγασμένου χώρου και καλώε θερμομονωμένου χώ

ρου, θα χρησιμοποιηθεί λέβηταε ζεστού νερού και φυγοκεντρικά αερόθερμα 

συνολικήε ισχύοε 200.000ΚοοΙ/Ιί .

Δίκτυα ύδρευσηε και αποχέτευσηε : Το νερό που χρησιμοποιείται στο 

σύστημα, θα προέρχεται από γεώτρηση.

Αφού συμπληρωθούν οι δεξαμενέε με νερό, μετά την βοήθεια των α

ντλιών αρχίζει η ανακύκλωσή του. Η συνολική ποσότητα του νερού τηε γεώ- 

τρησηε ανέρχεται σε 30γπ3/Η.

Από τ ιε  δεξαμενέε το  νερό ρέει μέσω δικτύου σωληνώσεων ΡΥΟ . και 

φθάνει στο περιστροφικό φ ίλτρο όπου καθαρίζεται και στη συνέχεια μέσω σω

ληνώσεων οδηγείται στη λεκάνη που συνδέεται με αυτό και με την αντλία ανακυ- 

κλοφορίαε. Από την λεκάνη οδηγείται πάλι μέσω σωληνώσεων στιε δεξαμενέε 

εκτροφήε και με την αντλία ανακυκλοφορίαε. Από την λεκάνη οδηγείται πάλι 

μέσω σωλήνων στιε δεξαμενέε εκτροφήε και στιε δεξαμενή νττροποίησηε.



Από ,xis δεξαμενέ3 εκτροφήε και από τη δεξαμενή νττροποίησηε οδη

γείται και πάλι οτο περιστροφικό φ ίλτρο ώστε να γίνεται η ανακύκλωσή του.

Λόγω του ό τι ένα μικρό μέροε τηβ ποσότηταε του νερού εξατμ ίζετα ι και 

αποβάλλεται συγχρόνωε με την απομάκρυνση του βούρκου, το  συμπληρώνουμε 

με μια συνεχή παροχή σε ποσοστό περίπου του συνολικού όγκου νερού των 

δεξαμενών ανά εικοσιτετράωρο.

Για n s  ανάγκεε τηε μονάδαε σε νερό, υπάρχει μια δεξαμενή από σκυρόδε

μα μέσα στο κτίριο των βοηθητικών εγκαταστάσεων, η οποία έχει χωρητικότητα 

25m3 Από το  νερό αυτό, μια ποσότητα οδηγείται arous υδραυλικούε υποδο- 

χείβ γ ια τιε υγειονομικέε ανάγκεε και μέσω πιεστικού συγκροτήματοε στο δίκτυο 

■πλήρωσηε των δεξαμενών του χώρου εκτροφήε.

Για το  αποχετευτικό δίκτυο, προβλέπεται δημιουργία σηπτικού βόθρου, 

όπου θα διοχετεύονται τα  λύματα μέσω σωληνώσεων στα φρεάτια
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Β. ΚΤΗΡΙΑΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Η εγκατάσταση θα πραγματοποιηθεί σε αγροτεμάχιο το  οποίο έχει μισ

θωθεί από την εταιρεία και βρίσκεται στην τοποθεσία

θα κατασκευασθεί ένα ισόγειο κτίριο που θα περιλαμβάνει ένα ενιαίο χώρο 

για την εκτροφή χελιών και ένα ισόγειο επίσηε βοηθητικό κτίριο στη συνέχεια 

του χώρου εκτροφήε, όπου θα στεγασθούν τα αποδυτήρια του προσωπικού, το  

λεβητοστάσιο, μια αποθήκη τροφών με καταψύκτη και ο χώροε εμπορίαε.

Το οικόπεδο θα περιφραχθεί σ'όλη του την έκταση και θα διαμορφωθεί κα

τάλληλα με δημιουργία οδών πρόσβασηε, χώρων στάθμευσηε αυτοκινήτων κ,λ,π. 

Αναλυτικά θα γίνουν τα  παρακάτω:

Ε> Κτίριο εκτροφ ήε-α νά π τυξηε χελιών.

Το κτίριο θα έχει εξωτερικέε διαστάσειε Η 0 0  X 72.00 m και εμβαδόν 

Ι.ΟΟΘιτΓ. Στο κτίριο θα εγκατασταθούν οι 1Θ δεζαμενέε εκτροφήε χελιών, δια

μέτρου 5,00m η κάθε μία και οι 6 δεζαμενέε νιτροποίησηε διαστάσεων 3,ο X 3,0 

m η κάθε μια.

Το κτίριο θα κατασκευασθεί εζοκλήρου με μεταλλική κατασκευή δηλαδή 

υποστηλώματα και στέγη και αντί τοιχοποιίας θα επενδυθεί περιμετρικά με 

panels πάκουβ 50 mm. Τα κουφώματα θα είναι μεταλλικά επενδεδυμένα και αυτά 

με το  ίδιο υλικό, τέλοβ  τα  παραπάνω θα έχουν διπλή υάλωση.

Στο μέσον του κτιρίου θα κστασκευασθούν τέσσερα φρεάτια διαστάσεων 

1,50X1,50X1,50 m τα  οποία θα χρησιμοποιούνται γιατην διαλογή των χελιών .Τα  

φρεάτια θα επενδυθούν με πλακίδια πορσελάνηβ και θα φέρουν ξύλινο καπάκι

Ε> κτίρ  ιο γ ρ αφ ε ίων -  β ο η θ ητικών χώρων

θα κατασκευασθεί ένα ισόγειο κτίριο για n s  ανάγκεε τηβ μονάδαε σε βοη- 

θητικούε χώρουε, δίπλα από το  κτίριο εκτροφήβ και σε επαφή με' αυτό, θα έχει 

εζωτερικέε διαστάσεΐδ 6,20 X23,70m και εμβαδού 146,04 m2 θα περιλαμβάνει δε 

τα εξήε:



^ Ε ν α  γραφείο όπου θα στεγάζονται οι διοικητικέε υπηρεσίεε τηε επι- 

χείρησηε.

^>Ενα εργαστήριο για τον ιχθυολόγο τηε μονάδαε.

^Αποδυτήρια και χώρουε υγιεινήε του προσωπικού.

^ Μ ια  αποθήκη τροφήε, όπου θα αποθηκεύεται η τροφή σε συσκευασία 

σάκων. Οχώροε αυτόε θα κλιματίζεται και θα περιέχει και έναν καταψύκτη.

^ Ε ν α  λεβητοστάσιο μέσα στο οποίο θα εγκατασταθεί ο λέβηταε ζε

στού νερού και το  ηλεκτροπαραγωγό ζεύγοε με τον πίνακα του.

^Ε ναχώ ρο εμπορίαε.

Το κτίριο βοηθητικών χώρων θα κατασκευασθεί όπωε και το  κτίριο εκτρο- 

φήε . Η εσωτερική του διαρρύθμιση θα γίνει με δρομική οπτοπλινθοδομή η οποία 

θα επιχρισθεί εσωτερικά και θα βάφει με πλαστικά χρώματα 0α γίνει ψευδοροφή 

με πλάκεε από ορυκτέε ίνεε, σε όλουετουε βοηθητικούε χώρουε. Τα δάπεδα θα 

στρωθούν με πλακίδια και οι χώροι υγιεινήε θα επενδυθούν με λευκά πλακίδια 

πορσελάνηε.

Ε> Κτίριο φύλακα

Θα κατασκευασθεί ένα ισόγειο κτίριο γ ια τιε  ανάγκεε του φύλακα ο οποί· 

οε θα ανήκει στο εργατικό δυναμικό τηε μονάδαε. Το κτίριο είναι εμβαδού ΘΟπί2 

και περιλαμβάνει ένα χάρο γραφείου, ένα δωμάτιο, ένα καθιστικό, μια κουζίνα και 

του χώρουε υγιεινήε. Ο φέρων οργανισμόε του κτιρίου θα είναι κατασκευασμένοε 

από οπλισμένο σκυρόδεμα και η εσωτερική του διαρρύθμιση θα γίνει από δρομική 

οπτοπλινθοδομή, η οποία θα επιχριστεί και θα βαφτεί με πλαστικά χρώματα

Ε>Διαμόρφωση χώρου- περίφραξη

Το οικόπεδο θα περιφραχθεί σε όλη του την έκταση με συρματόπλεγμα 

Νο 14 τύπου Χαλκιδικηε σε ύψοε δυο μέτρα που θα στερεώνεται με σιδηροπασ- 

σάλουε ανά 3 μέτρα πατωμένουε και συνδεδεμένουε μεταξύ τουε, με σκυρόδε

μα 0,20Χ0.20ηη. Στο πάνω μέροε θα τοποθετηθεί αγκαθωτό σύρμα
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Θα υπάρχουν δυο π όρτες μια συρόμενη ηλεκτροκίνητη και μια βοηθητικά 

ανοιγμένη.

Θα κατασκευασθεί έναε δρόμοε μήκουε 300 μέτρα καιπλάτουε 4ιτι για τη 

σύνδεση με το  οδικό δίκτυο, με υπόβαση και βάση. Θα γίνει τέλο ε  διαμόρφωση 

του χώρου για την άρτια προσπέλαση στιε κτιριακέε εγκαταστάσειε και τη κα

τασκευή χώρου στάθμευσηε αυτοκινήτων.

Ε> Γεώτρηση

Για τ ιε  ανάγκεε τηε μονάδαε σε νερό για την εκτροφή των χελιών, θα α- 

νορρυχθεί μια γεώτρηση στη βορειοδυτική πλευρά του οικοπέδου και σε βάθοε 

100 -140 γπ και θα σωληνωθεί με σωλήνεε 6Φ. Θα τοποθετηθεί υποβρύχια α

ντλία  με σωλήνα 2Φ, ισχύοε 7,50ΗΡ. Το αντλητικό περιλαμβάνει και την τοπο

θέτηση ενόε ηλεκτρικού πίνακα με τ ιε  απαττούμενεε καλωδιώσειε. Θα κατασκευ- 

ασθεί επίσηε έναε οικίσκοε διαστάσεων 3 Χ3 γπ, όπου θα υπάρχει μια εφεδρική 

υποβρύχια αντλία.
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Γ. ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 

Ο μηχανολογικόε εξοπλισμόε θα περιλαμβάνει:

Ε> 18 δεξαμενέε διαμέτρου 5,00γπ. Φ 5m(fiberglass)

Ε> 6 δεξαμενέε νσροποίησηε 3,0X3,001 

Ε> 24 βιοτύμπανα 110/133/1,25.

0*> 6 περιστροφικά φίλτρα 802/1Η με έλεγχο ροήε.

[*> 18 αυτόματεετα ίστρεε 

Ε> 18 βαλβίδεε εξαγωγήε ψαριών

ΕΗ> 18 πλήρη συστήματαπαροχήε οξυγόνου σε περιπτώσειε ανάγκηε.

Ε> 6 πλήρη συστήματαπαροχήε οξυγόνου σε περιπτώσειε ανάγκηε.

Ε> 6 πλήρη συστήματα σωληνώσεων παροχήε καθαρού νερού με βάνεε. 

Ε> 6 πλήρη συστήματα σωληνώσεων υπερχείλισηε 

Ε> 6 πλήρη συστήματασωληνώσεων,ακάθαρτου νερού.

Ε> 1 ηλεκτρικόε πίνακαε έλεγχου με σύστημα συναγερμού και με έναν υ- 

ποπίνακα για κάθε σετ.

Ε>24 δείκτεε στάθμηε.

Ε> 2Α φ ίλτρα σωλήνων με βούρτσεε καθαρισμού.

Ε> 18 συστήματα αναρρόφησηε νερού δεξαμενών.

Ε> 1 πλήρεε δίκτυο παροχήε γλυκού νερού για πλήρωση δεξαμενών με 

πιεστικό συγκρότημα

Ε> 1 φ ιλτροπρέσσα 

Ε> 1 οξυγονόμετρο.

Ε> 6 σετ οργάνων ελέγχου νερού.

[Ε> 1 μηχανή διαλογήε χελιών.

Ε> 1 ηλεκτροπαραγωγό ξεύγοε ισχύοε 100 ΚΥΑ.



42
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ

\Ε> Δεξαμενέβ εκτροφήε

Θα κατασκευασθούν 24 κυλινδρικέε δεξαμενέβ με διάμετρο 5m και 

1,53m. Το πάχοε του τοιχώματόε tous είναι 4 - 5mm. Οι δεξαμενέβ θα είναι βαμ- 

μένεε εσωτερικά και εξωτερικά και η λεία επιφάνεια tous θα είναι εσωτερικά.

Κάθε δεξαμενή θα αποτελείται από 3 κυλινδρικά φύλλα τα  οποία θα ενω

θούν μεταξύ tous με ανοξείδωτεε βίδεε και ειδική κόλλα για στεγανοποίηση ή 

με τα  ίδια υλικά κατασκευήε, δηλαδή πολυεστέρα και υαλούφασμα. Μ ετά το  μο

ντάρισμά tous, οι δεξαμενέε θα τοποθετηθούν στην καθορισμένη θέση από το  

διάγραμμα λειτουργίαβ και στο κάτω μέροε κάθε δεξαμενήν από την εξωτερική 

tous πλευρά θα κατασκευασθεί περιμετρικότοιχείο από οπλισμένο σκυρόδεμα 

nñórous 15cm και úijjous περίπου 30cm, ενώ στην εσωτερική tous πλευρά θα 

στρωθεί σκυρόδεμα για να δοθεί η απαττούμενη κλίση στον πυθμένα

Μετά tis εργασίεβ των σκυροδεμάτων θα γίνει στεγανοποίηση του πυθμέ

να των δεξαμενών, με ειδικά στεγανοποιητικά υλικά. Επάνω uns δεξαμενέε θα 

τοποθετηθούν οι βάσειε ανάρτησηε των βιοτυμπάνων.

Οι δεξαμενέε θα συνδεθούν με το  δίκτυο των σωληνώσεων παροχήε νε

ρού, ανακυκλοφορίαβ νερού, υπερχείλισηε καιδιαλογήεχελιών.

ίΗ> Δ εξαμενέε νιτροποίησηε

Θα κατασκευασθούν 6 δεξαμενέε 3 X3m και ύψοε 1,35m, οι onoíss θα είναι 

κατασκευασμένεε όπωε και οι δεξαμενέβ εκτροφήε.

Ε> Αυτόματα τάισμα

Σε κάθε δεξαμενή εκτροφήε θα τοποθετηθεί 1 μικρό silo χωρητικότηταε 

25 περίπου κιλών τροφήε pellets. Κάτω από το  κώνο εξαγωγήβ θα υπάρχει προ- 

σαρμοσμένοε δοσιμετρικόε κοχλίαβ που κινείται με σεβρομοτέρ μέσα σε ανο

ξείδωτο τούμπο.

Το μοτέρ παίρνει εντολή από τον κεντρικό πίνακα
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Ε> Βιοτύμπανο

Σε κάθε δεξαμενή εκτροφήε και νπροποίησηε θα εγκατασταθεί από ένα 

βιοτύμπανο, το  οποίο θα είναι κατασκευασμένο από ανοξείδωτα υλικά. Η κατα

σκευή θα περιλαμβάνει;

Ο  ‘Ενα κύλινδρο διαστάσεων 1330mm μήκουε και 11 QQmm διαμέτρου από 

ανοξείδωτο π λέγμα με άνοιγμα 25 Χ25 mm και πάχοε σύρματοε 2mm. Τα σύρματα 

του  πλέγματοε θα είναι συγκολλημένα μεταξύ τουε και σε καμιά περίπτωση 

πλεκτά.

Οι δυο βάσειε του κυλίνδρου θα είναι πάλι από το  ίδιο πλέγμα και θα ενίτ 

σχύονται με ακτίνεε από ανοξείδωτεε λάμεε 30 10mm. Από την ίδια λάμα θα υ

πάρχουν δυο στεφάνια που θα συγκρατούν το  πλέγμα κα ιτ ιε  ακτίνεε.

Στο κέντρο του  τύμπανου σε κάθε βάση πάνω στιε ακτίνεε θα συγκολλη

θεί μια φλάντζα από όπου θα διέρχεται ο κεντρικόε άξοναε του βιοτύμπανου για 

την στήριξη του με τη βάση του. Ο άξοναε θα είναι ανοξείδωτοε, διαμέτρου 

45mm και στα δυο άκρατου θα φέρει έδρανα διαιρούμενα με σφαιρικά ρουλεμάν 

και ειδικό γράσο με ειδική κόλλα στεγανοποίησηε.

Μέσα στον κύλινδρο του βιοτύμπανου θα τοποθετηθούν 42000 πλαστι- 

κέε μπάλεε βάρουε 2 gr και 27 τεμάχια water( σωλήνεε παροχήε αέρα στη δεξα

μενή) σε 9 σειρέε από 3 τεμάχια μήκουε 26cm. Οι μπάλεε θα τοποθετηθούν στον 

κύλινδρο με ειδικό μηχάνημα και με επιμέλεια, ώστε να μην δημιουργούνται μετα

κ ιν ή σ ε ι και κενά κατά την περιστροφή του βιοτύμπανου.

Ο  Την έδραση του βιοτύμπανου μέσω του άξονα και του πλαισίου έδρα-

aqs,

Το πλαίσιο έδρασηε θααποτελείταιαπό 1 κεντρικό κσιλοδοκό ανοξείδω

το  100 X 100X3mm, που θα στηρίζεται πάνω στη δεξαμενή με ειδικέε βάσειε 

που θα προσαρμοστούν στα τοιχωματά τηε.



Πάνω σ αυτό τον  κοιλοδοκό, θα προσαρμοστεί η βάση ανάρτησηε του 

βιοτύμπανου, μέσω δυο πύρων 12mm που θα επιτρέπουν την ανύψωση ή τη βύθι

ση του βιοτύμπανου( η οποία θα είναι επίσηε από ανοξείδωτο κοιλοδοκό 

60x40x3mm), θα τοποθετηθούν δυο ποδαρικά που θα στηρίζουν το  βιοτύμπανο 

όταν θα γίνεται η διαλογή των κελιών και θα αδειάζει το  νερό τηε δεξαμενήε.

Ο  Το σύστημα μετάδοσηε τηε κίνησηε.

Στο εξωτερικό μέροε του βιοτύμπανου, υπάρχει μια στεφάνη από λάμα 

0OX5mm ανοξείδωτη, πάνω στην οποία θα προσαρμοστούν δυο ιμάντεε τραπε- 

ζοειδείε(Β) που θα παίρνουν κίνηση από τον κινητήρα - μειωτήρα και θα τη μετα

βιβάζουν στο βιοτύμπανο. Η κίνηση που πραγματοποιεί το  βοτύμπανο είναι 

1 δστροφέε/ min με στροφέε μειωτήρα 50/min.

Ο κινητήραε μειωτήραε μετάδοσηε κίνησηε θα έχει ισχύ 1,1 Okw, θα προ

στατεύεται από την υγρασία και θα είναι τοποθετημένοε πάνω στη βάση ανάρτη- 

σηετου βιοτύμπανου.

Ε> Φ ίλτρα  καθαρισμού νερού

Θα κατασκευαστούν και θα τοποθετηθούν 6 περιστροφικά φ ίλτρα τύπου 

802/1Η για τον  καθαρισμό του νερού των δεξαμενών από τα  στερεά απόβλητα 

που περιέχονταισ αυτό, όπωε υπολείμματατροφήε, απόβλητα προϊόντα ψαριών 

( περιττώματα και ούρα). Τα φ ίλτρα θα είναι περιστροφικού τύπου και θα αποτε

λούνται από το  σώμα κατασκευασμένο από ανοξείδωτο χάλυβα και από το  τύ

μπανο.

Το περίβλημα φέρει στόμιο για την είσοδο των λυμάτων και την έξοδο 

του καθαρού νερό, καθώε και στόμια εκκένωσηε και απομάκρυνσηε αποβλή- 

των(λάσπηε).

Το τύμπανο θα είναι εφοδιασμένο με σίτα( φίλτρο) 60mm προσαρμοσμέ

νη σε ειδικό πλαστικό τεμάχιο που φέρει οπέε 10X10X10mm. Το ειδικό αυτό 

πλαστικό τεμάχιο που υπάρχει κάτω από τη σίτα τα  καθιστά μοναδικά στο είδοε 

τουε και ιδανικά για μονάδεε χθυοκαλλιέργειεε.

44



Το τύμπανο θα στηρίζεται στο περίβλημα του φίλτρου σε δυο ράουλα α

πό φίμπερ, από τη μια πλευρά το υ , ενώ από την άλλη πλευρά στηρίζετα ι σε έ

δρανο μέσω ενόε άξονα πάνω στον οποίο θα είναι προσαρμοσμένοε οδοντω- 

τό ε  τροχόε που παίρνει κίνηση μέσω καδέναε από κινητήρα - μειωτήρα ισχύοε 

0,55Κν/. Το τύμπανο θα περιστρέφεται με 0 στροφέε/ιπϊη.

Τα απόβλητα απομακρύνονται από το  φίλτρο με σταδιακό ψεκασμό καθα

ρού νερού στην εξωτερική επιφάνεια του φίλτρου. Ο ψεκασμόε θα νίνεται με 

μπέκ που θα είναι προσαρμοσμένα πάνω σε ένα σωλήνα με οπέε στιε θέσειε των 

μπέκ.

Ε>Σωληνώσειε

Η γραμμή επεξεργασίαε του νερού των δεξαμενών εκτροφήε θα περι

λαμβάνει τ ιε  αντίστοιχε ε σωληνώσειε.

Οι σωληνώσειε θα έχουν διάμετρο ανάλογη με την παροχή του νερού και 

θα είναι πλαστικέε με ενισχυμένα τοιχώματα, θα συνδέονται μεταξύ τουε με ειδι

κά τεμάχια, καμπύλεε, γωνίεε, ταυ κ,λ.π με ειδικέε κόλλεε για στεγανοποίηση και 

θα είναι εφοδιασμένεε με όργανα διακοπήε( βάνεε, διακόπτεε,κ,λ.π).

Η κυκλοφορία του ακάθαρτου νερού προε το  φ ίλτρο γίνεται με φυσική 

ροή, ενώ του καθαρού νερού με αντλία. Η αντλία έχει παροχή 1θ30Ι/ιτιιη ή 

11 Ογπ3/Η και η λειτουργία τηε ρυθμίζεται από ένα φλοτεροδιακόπτη που τοπο

θετείτα ι μέσα στη δεξαμενή καθαρού νερού που είναι από πολυεστέρα. Η λά

σπη απομακρύνεται από την εγκατάσταση μέσω των σωληνώσεων με φυσική ροή.

Ε>Βαλβίδεε εξαγωγήε χελιών

Κάθε δεξαμενή εκτροφήε θα είναι εφοδιασμένη με μια βαλβίδα εξαγωγήε 

χε λιών που χρησιμεύει για τη διαλογή των ψαριών. Η βαλβίδα περιλαμβάνεται στο 

σύστημα σωληνώσεων ανακυκλοφορίαε του νερού. Έτσι θα υπάρχουν 18 βαλβί- 

δεε εξαγωγήε ψαριών, όσεε είναι και οι δεξαμενέε.

45



46
Ε>Ο ξυγάνο ανάγκηε

Κατά την διαλογή των ψαριών και επειδή σταματάει η λειτουργία του βιο- 

τύμπανου, προκύπτει ανάγκη για παροχή οξυγόνου στη δεξαμενή που γίνεται η 

διαλογή. Έτσι θα υπάρχει κεντρική συστοιχία με 8 φιάλεε οξυγόνου(2 σετ από 

4000) και δίκτυο διανομήε σε κάθε δεξαμενή με σωληνώσει, όργανα διακο- 

πή$(ηλεκτροβάνεε, διακόπτε8κ.λπ.)και στοιχείο με ειδικό διάτρητο σωλήνα πιέ- 

σεωβ για την απελευθέρωση του οξυγόνου στο νερό.

Το οξυγόνο ανάγκηε παρέχεται επίσηε σε περίπτωση που από οποιαδή

ποτε αιτία σταματήσει η λειτουργία του βιοτύμπανου. Στην περίπτωση αυτή α

νοίγει αυτόματα η ηλεκτρομαγνητική βάνα και διοχετεύεται οξυγόνο στη δεξα

μενή.

Ε>Διαλογέαε

Ο διαλογέαε αποτελείται από μια ανοξείδωτη λεκάνη χωρισμένη σε 4 δια

μερίσματα Στο πάνω μέροε τηε είναι τοποθετημένοι 8 ανοξείδωτοι σωλήνεε έ

τσ ι ώστε να δημιουργείται μεταβλητό άνοιγμα μεταξύ των δύο σωλήνων.

Τα ψάρια ανάλογα με το  μέγεθοε τουε διέρχονται από το  αντίστοιχο ά

νοιγμα και περνούν σε ένα από τα  διαμερίσματα και από εκεί παραλαμβάνονται 

μέσα σε λεκάνεε. Ο διαλογέαβ είναι φορητόε και κινείται πάνω σε 4 πλαστικούε 

τροχούε

Ε> Πίνακαε αυτοματισμών-Διανομή ισχύ ο ε

Ο πίνακαε αυτοματισμών και διανομήε ισχύοε στουβ κινητήρεβ του συ- 

γκροτήματοε διαθέτει 6 ομάδεε αναχωρήσεων που η κάθε μια θα εξυπηρετεί τα  

παρακάτω μηχανήματα
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Στοιχείο loxùs Τεμάχια

βιοτύμπανα 1.1 kw 5

αντλία 4.0 kw 1

φ ίλτρο 0.5 kw 1

φ ιλτράκια δεξαμενών 4.0 w 4

δε ίκτεε στάθμηε - 5

0  πίνακαε διαθέτει τα  αντίστοιχα διαγράμματα λειτουργίσε για κάθε ομάδα 

μηχανημάτων. Περιλαμβάνει πεδίο ισχύοε με διακόπτη φορτίου, σσφάλειεε. εν- 

δεικτικέε λυχνίεε. αμπερόμετρο, βολτόμετρο και πεδίο διανομήε με ρελέ. θερμι

κά ασφάλειεε κ.λ.π. 0  έλεγχοε των μηχανημάτων γίνεται είτα από τον πίνακα 

ε ίτε  από 6 υποπίνακεε που θα τοποθετηθούν μέσα στο χώρο παραγωγήε στο κέ

ντρο κάθε ομάδαε δεξαμενών (σετ).

Από τον πίνακα γίνεται επίσηε διανομή στο πίνακα του λεβητοστασίου, 

που ελέγχει τη λειτουργία του λεβητοστασίου και των μονάδων θέρμανσηε fern- 

coils. στο πίνακα του αντλιοστασίου που ελέγχει το  σύστημα άντλησηθ από τη 

γεώτρηση και στον πίνακα του πιεστικού που ε λέγχει την πίεση στο δίκτυο διοτ- 

νομήε νερού uns δεξαμενέε.

\Ε> Ηλεκτροπαραγωγό ζεύγαε

Βάση στοιχείων που προμηθευτήκαμε από διάφορεε εταιρείεε διαπιστώ

σαμε o n  n s  κατάλληλεε προδιαγραφέε δ ιατηρείτο ηλεκτροπαραγωγό ζεύγοε 

io x ù o s  85 KVA συνεχούε λειτουργίαε εφεδρικήε 93KVA και θα αποτελείται από 

συγκρότημα πετρέλαιο κινητήρα και γεννήτριαε, συνδεμένα στον ίδιο άξονα με 

τη βοήθεια ελαστικού συνδέσμου και εδράζονται σε ισχυρό χαλύβδινο πλαίσιο.

Ο κινητήραε θα είναι εξακύλινδροσ κυλινδρισμού 5. 86ft μέγιστηε συνε- 

xoùs ιοχύοε 86,2 KW, 1500 στροφών/min. τετροκρονοε direct injection και υδρό



ψυκτοε με κλειστό κύκλωμα ψύξηε. Η ιαχύε τηε γεννήτριαε θα είναι 85ΚνΑ ο 

ρυθμιστήε τηε τάσεώε τηε θα είναι η λεκτρονικόε, η τάση παραγώμενου ρεύμστοε 

θα είναι 220/3θ0ν και η συχνότητα 50ΗΖ. Η προστασία θα είναι του τύπου ΙΡ 

22(κατάάίη)καιη αντιπαρασιτική διάταξη κατάΒΘ 800.

ΙΕ> θέρμανση

1. Σύστημα θέρμανσηε ιχθυοτροφείου

Για την ανάπτυξη των χελιών η ελάχιστη θερμοκρασία του νερού πρέπει 

να είναι 24°0. Η θερμοκρασία του νερού επιτυγχάνεται μέσω του βιοτύμπανου το  

οποίο μεταφέρει τη θερμοκρασία του εσωτερικού χώρου τηε εγκστάστασηε, η 

οποία δεν πρέπει να είναι μικρότερη από 26°0 στο νερό των δεξαμενών.

Οι συνολικέε απώλειεε του χώρου όληε τηε εγκατάστασηε είναι περίπου 

200000 Κοοί/λ. Η θέρμανση και η ψύξη του κτιρίου για να έχουμε σταθερή θερμο

κρασία 25°0, θα γίνει με συγκρότημα ψυκτικών και θερμαντικών μηχανημάτων, με 

σύστημα αεραγωγών για την προσαγωγή και την επαγωγή του αέρα

2. Χρησιμοποιούμενη μορφή ενέργειαε.

Για την λειτουργία τηε εγκστάστασηε θα χρησιμοποιηθεί το  σύστημα θέρ- 

μανσηε που αποτελείται από τα  ακόλουθα

>Α ερο  λέβητα αερίου γκαζιού ισχύοε 200000Ι<ιοοι1/Η μ ε :

- θυρίδεε επίβλεψηε φωπάε, καθαρισμού του  εσωτερικού του και των αε

ροαυλών και ασφάλειεε από υπερπίεση μέσα στο χώρο καύσηε.

- Χαλύβινη πλάκα για την προσαρμογή του καυστήρα

- Στόμια για την προσαγωγή των αεραγωγών ανοκώρησηε και επιστροφήε 

του αέρα

- Ειδικό μονωτικό περίβλημα με εξωτερικό προστατευτικό μανδύα

- Φυγοκεντρικό ανεμιστήρα
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>  Καυστήρα αερίου γκαζιού τύπου μέγιστηε ισχύοε 300000kcal/h, αυτό- 

ματηε λειτουργίαε.

> Α ε ρ α >  Λ/Ν αποθήκηε αερίου γκαζιού 9000Κ

γωγοί προσαρμογήε από γαλβανισμένη λαμαρίνα το  πάκοε τηε onoías 

προσδιορίζεται από τα  DIN. Οι διστομέε των αεραγωγών θα είναι αρχικά 1 ΧΙΟ 

X0,40m και τελ ικά  0,30x0,30m. Το συνολικό μήκοε που απαιτείται για την κάλυψη 

τηε όληε εγκατάστασηε είναι 72 m, Η προσαγωγή του αέρα θα γίνεται μέσω 

περσίδων αλουμινίου με δυο σειρέε πτερύγια και ντάμπερ για σωστέε ρυθμίσειε.

>  Αεραγωγοί επιστροφήε στα ίδια μέτρα με τουε αεραγωγούε προσάγω- 

γήε και τηε ίδιαε κατασκευήε και διαστάσεων, για να είναι δυνατή η ανακυκλοφο- 

ρ ίατου αέρα καθώε και η μίξη με νωπό αέρα όποτε χρειάζεται Με τον τρόπο αυ

τό  επιτυγχάνεται η οικονομία στο καύσιμο.

ΙΕ> ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΦΩΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΚΙΝΗΣΗΣ

Η ηλεκτρική εγκατάσταση μελετάται για το  φωτισμό, εσωτερικό και εξω

τερικό, για τουε ρευματοδότεε, για τάση 220/330V και για την κίνηση για τάση 

380V. Η ηλεκτρική εγκατάσταση αρχίζει από τον  μετρητή ηλεκτρικού και κατα

λήγει στον γενικό πίνακα. Από εκεί γίνεται η διανομή στα διάφορα σημεία λήψηε( 

πίνακεε φωτισμού, συσκευέε,μηχανήματα).

Πίνακαε θα φέρει ενδεικπκέε λυχνίεε και θα ασφαλίζεται με ασφαλειοα- 

ποζεύκτη φορτίου και ασφάλειεε σύμφωνα με τα  μονογραμμικά σχέδια πινάκων. 

Κάθε κύκλωμα τροφοδοσίαε μηχανήματοε θα ασφαλίζεται με ασφάλειεε και κάθε 

κύκλωμα φωτισμού θα ασφαλίζεται ανεξάρτητα με μικροαυτόματουε διακόπτεε.

Ο πίνακαε αποτελείται από μεταλλικό κουτί λαμαρίναεϋ.Κ.Ρ. και θα είναι 

κατάλληλο για την τοποθέτηση οργάνων μέσου φορέων σχήματοε Π. Επίσηε θα 

φέρει ένα τμήμα από διαφανέε plexigloss προσαρμοσμένο στη πόρτα. Η μπάρα 

γείωσηε του γενικού πίνακα διανομήε θα συνδεθεί μέσω αγωγού 50 τ χ  και χάλκ
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ινου κολάρου με σιδηροσωλήνα γαλβανισμένου Φ2 1/2, που θα μπει στο έδαφοε 

και σε βάθοε 2,5 μέτρα. Οι μπάρεε χαλκού θα είναι επικαοσσερωμένεε τυποποιη

μένων δίστομων κατά din 43671/9.53 και επιτρεπόμενηε έντασηε τουλάχιστον ί- 

σηε με το  γενικό διακόπτη του πίνακα.

Το συνολικό ρεύμα που θα διέρχεται από κάθε φάση θα είναι 127Α περί

που για αυτό τοπ οθετείτα ι ασφαλειοαποδέκτηε 3X200À και ασφάλειεε 125Α στο 

πεδίο ξεύξηε. Γ ιατην προστασία των γραμμών που αναχωρούν από τον  πίνακα θα 

χρησιμοποιηθούν μικροαυτομστισμοί οι οποίοι θα είναι γενικά ονομαστικήε έ

ντασηε 10-16 A  κατάλληλη γ ια 20.000 απ οξεύξειετο λιγότερο σε φορτίο.

Εσωτερικόν εξωτερικόε φωτισμόε-Δ ιακόπτεε-ρευματοδότεε

Ο εσωτερικόε φωτισμόε θα καλύπτει τουε χώρουε κίνησην υγιεινήε διη- 

μέρευσηε και τα  στέγαστρα των αντλιοστασίων. Στουε εσωτερικούε χώρουε θα 

εγκατασταθούν φωτιστικά ασφαλείαε με διάταξη αυτόματηε έναρζηε σε περί

πτωση διακοπήε ρεύματοε και διάταξη αυτόματηε φόρτισηε των συσσωρευτών.

Ο εξωτερικόε φωτισμόε γίνεται ωε εξήε: στην είσοδο και στα άκρα του 

κτιρίου τοποθετούνται μεταλλικοί στύλοι ύψουε 2 -4 μέτρα με κωνική μορφή ε

ξωτερικά και με διατομή βάσηε μεγαλύτερη από τη διατομή κορυφήε. Κάθε στύ- 

λοε φέρει μεταλλική βάση με ενισχυτικά πτερύγια και θα στερεώνεται με 4 κο- 

χλίεε ακυρωμένουε σε βάση από σκυρόδεμα κατάλληλα υπολογισμένο, ώστε να 

αντέχει τα  δημιουργούμενα φορτία

Στο κάτω μέροε του στύλου θα υπάρχει οπή για την διέλευση των καλλω- 

δίωνκαι σε ύψοε Ο,ΘΟ μέτρα από το  έδαφοε κατάλληλη οπή με θυρίδα για την 

τοποθέτηση του ακροκυβωτίου από χυτό αλουμίνιο ή από ειδικό πλαστικό με 

κατάλληλουε στυπιοθλίπτεε στιε διέλευσηετων καλωδίων.

Οι διακόπτεε, ρευματοδότεε θα είναι τετράγωνοι δψερείε ορατο ί με πλή

κτρο ορατήε κατασκευήε, 10A/250V & 16A/250V αντιστοίχωε.

Ό λα τα  καλώδια θα είναι από NYV και οι παροχή τουε θα είναι μεγαλύτερη
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από το  ονομαστικό ρεύμα των εγκαταστημένων καταναλώσεων, η δε διατομή 

tous θα είναι ανάλογη με το  χώρο τοποθέτησηε και το  e(5os τηε εγκατάστασηβ 

που θα εξυπηρετούν.

Ε> ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ

1. Τηλεφωνική εγκατάσταση

Η όλη εγκατάσταση θα είναι συνδεδεμένη με το  δίκτυο του Ο,Τ,Ε. Σύμ

φωνα με τα  διεθνή πρότυπα 0α υπάρχει δυνατότητα αυτόμστηε εσωτερικήε επι- 

κοινωνίαε και μεταβίβασηε εξωτερικήβ κλίσηε. Ό λεε ο ιτηλεφω νικέε καλωδιώσειε 

διέρχονται από ξεχωριστούε αγωγούβ τοποθέτησηβ καλωδίων, από tous αγωγούε 

των ηλεκτρικών γραμμών παροχήε.

2. Συσκευή τηλεομοιοτυπ ίαβ F A X .

Τηλεαντιγραφική συσκευή FAX. με σύνδεση σε τηλεφωνική γραμμή με 

δυνατότητεε, διακριτικήβ ικανότηταε θ γραμμών/mm ορ ιζόντιο και 3,85 γραμ- 

μέε/ηΊΐτι κάθετα με ταχύτητα επικοινωνίαε από 2400bps.

3. Η λεκτρον ικόε υπολογιστήβ.

Θα έχει το  κατάλληλο softwareYia την καλύτερη επεξεργασία των δεδο

μένων για την βελτίωση τηβ παραγωγή3.

4. Πυροπροστασία

Σύμφωνα με τον  κανονισμό πυροπροστασίαε των κτιρίων και tis πυρο- 

σβεστικέ3 διστάξειε, προβλέπεται η εγκατάσταση δύο φορητών πυροσβεστήρων 

σκόνηε σεόλουε tous xtôpous των ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων, ό- 

πωε και στο χώρο του  ηλεκτρικού πίνακα και του ηλεκτροπαραγωγού ζεύγουε. 

Επίσηε δύο φορητοί πυροσβεστήρεε πρέπει να συνοδεύουν κάθε χώρο ηλε

κτρομηχανο λογικών εγκαταστάσεων συμπεριλαμβανομένου και του αντλιοστα

σίου.
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©►ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ

1. Zuyoí αναλυτικο ί

Έναε ζυγόε ακριβείαε ψηφιακόε μεγίστου φορτίου 400gr με δυναμικότητα 

ανάγνώσήε από 0,001 gr ωε τα  80 gr και από τα 80 gr écosTa400grp8 ακρίβεια 

ζύγισηε, γραμμικότηταε 0,01 gr καιχρόνο σταθεροποίησηε ένδειξηε 2sec. Τ έλοε 

η διάμετροε του δίσκου ζύγισηε είναι 12,5cm και η τακεία λήψη απόβαρου 400gr.

Έναε ψηφιακόε ζυγόε με περιοχή μέτρησηε 2100gr, αναγνωσιμότητα 4000 

gr/0,01 gr, επαναληψιμότητα ίση με 0,01 gr και γραμμικότητα 0,02 gr. Η διάμετροε 

τηε π λστφόρμαε ζύγισηε είναι 165mm, και παρέχει αυτόματο καλιμπράρισμα.

Έναε αναλυτικόε ζυγόε με μέγιατο φορτίο 210 gr, με ακρίβεια ζύγισηε 

0,1 mg, με αυτόματο καλιμπράρισμα. Επίσηε υπάρχει δυνατότητα σύνδεσηε με η

λεκτρονικό υπολογιστή.

Έναε αναλυτικόε ζυγόε με μέγιστο φορτίο 180 gr, αυτόματο καλιμπράρι* 

σμα και δυνατότητα σύνδεσηε με ηλεκτρονικό υπολογιστή είναι του oÍkouYMC.

2. Συσκευή μέτρησηε διαλυμένου οξυγόνου

Αυτόματηφορητή ηλεκτρονική συσκευή προσδιορισμού διαλυμένου οξυ

γόνου ψηφιακήε ένδειξηε, με αυτόματη διόρθωση θερμοκρασίαε, με ηλεκτρόδιο 

και με συσκευή επαναφόρτισηε συσσωρευτών. Θα είναι ψηφιακό 3 1/5 ψηφίων, α

κριβέ (as 1 % και θα συνδέεται με καταγραφέα του ελεύθερου οξυγόνου και τηε 

θερμοκρασίαε, η δε λειτουργίατου θα ελέγχεται από m¡croproc888or.

3. Συσκευή προσδιορισμού C.O.D. καιιχν ο στοίχε ίων.

Το σύστημα αποτε λείται από:

- φωτόμετρο το  οποίο εργάζεται σε μήκη κύματοε μεταξύ 340nm και 

820nm, διαθέτει ενσωματωμένο επιλογέα 11 φίλτρων το  οποίο συνδέεται με Li

no λογιστή.

-Σύστημα καύσηε το  οποίο δύναται να δεχθεί 12 σωληνάρια διαμέ



τρ ο υ ί 6mm και 2 σωληνάρια των 22mm, λειτουργεί σε θερμοκρασίεεί 00°C με με

ταγωγό διακόπτη 2 καταστάσεων και συνοδεύεται από RACK για τη συγκράτηση 

των σωληνάριων.

4. Συσκευή προσδιορισμού B.O.D

Η συσκευή αυτή θα αποτελείται από δυο επιμέρουε τμήματα

- Μονάδα μονομετρικού προσδιορισμού, η οποία περιλαμβάνει έξη φιάλεε 

με απευθείαε ένδειξη mg/lt και συνοδεύεται από 6 φιάλεε δειγμάτων, 6 μαγνητά 

κιαμε μια ράβδο συλλογήε μαγνήτου, 1 pac tablets ΝΑΟΗ και 6fl Hg για την πλή

ρωση των μανομέτρων.

- Θάλαμο Βερμοστάτησηε ,ο οποίοε είναι κατάλληλοε επωαστικόε θάλα- 

μοε για την τοποθέτησηε μανομετρικήε μονάδαε και επιτυγχάνει σταθερή θερ

μοκρασία 20°C, έχει χωρητικότητα 135tt χωράει δυο ταυτόχρονα συσκευέε B.O.D 

και διαθέτει δυο ρευματοδότεε Σούκο μέσα στο θάλαμο με καπάκι ασφαλείαε.

5. Στερεοσκόπ ιο-Μ ικροσκόπ ιο

Το φορητό στερεοσκόπιο θα είναι συνεχούε μεγένθυσηε Ζοομ με λόγο 6, 

φέρει διοφθάλμια κεφαλή παρατήρησηε και συνοδεύεται από ένα ξεύγοε προ

σοφθάλμιων φακών 10Χ και από φωπστική πηγή προσπίπτοντοε φωτισμού αλο- 

γόνου ιοχύοε 15W και βάση διερχομένου φωτισμού.

6. Λσιπόε επ ιστημονικόε εξοπλισμόε

- Φορητό αγωγιμόμετρο

- Φορητό πεχάμετρο με τα  αντίστοιχα ηλεκτρόδια

- Ενα σ ετ με θερμόμετρα υαλικά εργαστηρίου. Kittest για τον  έλεγχο αμ- 

μωνίαε, νιτρικών κ,λ.π.

7. ΜΕΣΑ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ

Ένα αυτοκίνητο τύπου FORD TRANSIT BUS κίνησηε4 Χ4 αντιρυπαντι- 
κήε τεχνολογίαε.Περιλαμβάνει υδραυλικό τιμόνι, φρένα Αβε, ραδιοκασετόφωνο 
καθώε επίσηε για τ ιε  απαιτήσειε τηε μονάδαε θα προμηθευτούμε ένα κινητό τη
λέφωνο.
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Δ. ΣΤΟΙΧΕΙΑ- ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ - ΜΕΤΡΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

Η περιοχή που θα πραγματοποιηθεί η μονάδα βρίσκεται σε απόσταση 

10km από την πό λη του Μέσο λογγίου.

Αρχαιολογική χώροι κοντά στην θέση τηε εγκατάστασηε δεν υπάρχουν. 

Στην περιοχή υπάρχουν μόνο αρωτριαίεε καλλιέργειεε σιτηρών, βαμβακιών και 

αραβοσίτων κ.λπ.. Σε όλη την περιοχή υπάρχει ιδιαίτερη πανίδα.

Με βάση την αξιολόγηση των βροχοπτώσεων και των θερμοκρασιακών 

που επικρατούν στη περιοχή, προκύπτει ό τι το κλίμα τηε περιοχήε κατατάσσεται 

στον τύπο του υγρού κλίματοε με ζεστάκαλοκαίρια

Η περιοχή τηε εγκατάστασηε είναι απαλλαγμένη από ρυπαντικά φορτία 

γιατί στην περιοχή δεν λειτουργούν βιομηχσνίεε, σφαγεία κ,λ.π και το  υπό εξέ- 

τασιν έργο δεν πρόκειται να επηρεάσει δυσμενώε το  περιβάλ λον, γιατί κατά την 

λειτουργία του δεν παράγεται ηχορύπανση και αέρια ρύπανση. Από την λειτουρ

γία τηε μονάδαε θα προκύψουν υγρά και στερεά απόβ λητα 

Υγρά απόβλητα

Αυτά προέρχονται από την λειτουργία των εγκαταστάσεων τηε χελο- 

καλ λιέργειαε, κατά την οποία συγκροτούνται οι οργανικέε ουσίεε στα μηχανικά 

και διασπώνται στα βιολογικά φ ίλτρα

Κύκλοε παραγωγήε : Αυτόε αρχίζει με την εισαγωγή του γόνου χελιού 

των 2θ3Γ/χελάκι και η ανάπτυξη του γίνεται σε δυο φάσειε.

Οι δεξαμενέε εκτροφήε που θα χρησιμοποιηθούν είναι 18, διαστάσεων 

5,00m διάμετρο X I,53m ύψοε, χωρητικότηταε 30,02m3 και συνολικήε χωρητικό- 

τηταε 540m3.

Κάθε τρ ε ιε  δεξαμενέε έχουν ένα μηχανικό φ ίλτρο και κάθε μία έχει ένα α

τομικό βιοφίλτρο. Η δυναμικότητα τουε είναι σε παραγωγή είναι 10.000 κιλά ε- 

τησίωε για κάθε συγκρότημα τριών δεξαμενών.



Η τροφοδότηση του νερού θα γίνεται από την γεώτρηση που θα ανορρυ- 

χθεί στο γήπεδο. Η τροφοδότηση των εγκαταστάσεων από την γεώτρηση δεν θα 

ξεπερνά το  10% του συνολικού όγκου, γιατί το κύκλωμα είναι κλειστό. Το νερό 

αυτό αυτό θα αναπληρώνει μόνο ένα μικρό μέροε του νερού που εξατμ ίζετα ι ή 

χάνεται από τυχόν διαρροέε και που περιέχεται στην υλί.
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Στα υγρά απόβλητα του ιχθυοτροφείου περιέχοντας 

Περιττώματα ψαριών: (5% ούρα και 95% κόπρανα) 

σύνθεση περιττωμάτων:

Ούρα 5% κόπρανα95%

Αμμωνιακά άλατα 2% Γίρωτείνεε 3,5% *

Ουρία 0,006% Υδατάνθρακεε 1,5%

Κρεατίνη 0,009% Βλενογ. Ουσίεε1,5%

Υγρά 97.914%
1

Ανόργ. Άλατα 3,5% και υγρά 05,5%

Β Ταυπολείμματατηετροφήε που δεν έχουν φαγωθεί δεν ξεπερνούν το  

5% τηε συνολικηε ποσότηταε που δίνεται στα ψάρια κάθε φορά γιατί χρησιμο

ποιούνται αυτόματεε ταίστρεε.

Σύνθεση τροφήε

50% πρωτείνεε 

1 5% υδατάνθρακεε - ίνεε 

15% λίπη
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1 η φάση - εκτροφή
Η παραγωγική διαδικασία ξεκινάει με την εισαγωγή σε 6 συγκροτήματα των 

3 δεξαμενών περίπου 257.000 μικρά χέλια με μέσο βάροε περίπου 20 gr. Στην 

φάση αυτή παρατηρείται θνησιμότητα 11% και επομένωε στο τέλ ο ε  τηε περιό

δου θα υπάρχουν περίπου 230.000 άτομα. Τα μεγέθη υπολογισμού είναι

α) νερό συμπλήρωσηε. Συνήθωε απαιτούνται 2-6 m* νερού/τόννο χελιών 

ανάλογα με τη φάση εκτροφήε και την ανθεκτικότητα των χελιών. Στη φάση οι 

ανάγκεε σε νερό συμπλήρωσηε εκτιμούνται στα 5ητι3νερό/τόννο χελιών ημερη-

σίωε, δηλαδή: Qmakeup= 7™ /h .

Β) Στερεά προϊόντα μεταβολισμού των χελιών. Αντιπροσωπεύουν περί

που το  0,2% του συνολικού βάρουε των ψαριών ημερησίωε, ή το ι M w = 2 ,9

kgr/ h
γ) Υπολείμματα τροφών. Αποτελούν το  5% τηε ποσότηταε των τροφών 

που εισάγονται στιε δεξαμενέε και που αντιπροσωπεύουν το  5% του βάρουε 

των χελιών.

ΜΓ *f= 1 kgr/h .
2η φάση-πάχυνση

Η ανάπτυξη των χελιών θα γίνει στα 6 συγκροτήματα συνολικού όγκου 

νερού 540m3. Το 25 % των χελιών δεν αναπτύσσονται πάνω από 150 gr. Η παρα

γωγή από τα  χέλια αυτά θα ανέρχεται στουε θ τόνουε περίπου ανά παραγωγικό 

κύκλο. Μετά θ μήνεε τα  εναπομείνανταχέλια θα δώσουν συνολική παραγωγή 52 

τόνουε. Θα υπάρχουν περίπου 180000 χέλια  βάρουε 300-350 gr.

Η απαιτούμενη παροχή καθαρού νερού και η παραγωγή στερεών αποβλή

των, παρουσιάζουν τ ιε  μεγαλύτερεε τιμέε στο τέλ ο ε  τηε περιόδου αυτήε και 

είναι:



α) νερό συμπλήρωσηε. Στην περίοδο αυτή τα  χέλια είναι αρκετά ανθεκτι

κά και επ ιλέγεται παροχή <5ηι3/λ χελιών ημερησίωε. Οη·ι3χθ υρ· 9.6 γτί3/Η

β) Στερεά απόβλητα μεταβολισμού των χελιών. Αποτελούν το  0.2% του 

συνολικού βάρουε των χελιών σε ημερήσια βάση. Μ * -  <32ΚςΓ/Η

γ) Υπολείμματα τροφών. Το 5% περίπου τηε ημερήσιαε προστιθέμενηε 

ποσότηταε τροφών η οποία αντιπροσωπεύει το 1,3% του βάρουε. ΜΓ1 - 1,4 Ι ^ γ/Η.
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Ε. ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ 

Οι ποσότητεε των παραγόμενων υγρών αποβλήτων, είναι ίδιεε με τ ιε  πο

σότητεε του καθαρού νερού γεώτρησηε που εισέρχονται στη μονάδα. Οι μέγι- 

στεε παροχέε αποβλήτων σε κάθε μια περίοδο εκτροφήε είναι 

1η περίοδοε: Ο ■ 7,2 ιπ3/λ 

2η περίοδοε: Ο» 9,6 γπ3/Η

Τα εξερχόμενα από τη  μονάδα απόβλητα των δυο παραπάνω περιόδων κα- 

τεθύνονται προε τη μονάδα του βιολογικού καθαρισμού, μετά την επεξεργασία 

τηε οποίαε ένα μέροε των υγρών αποβλήτων εξατμίζετα ι κατευθείαν και ένα άλ

λο μέροε μαζί με τα  στερεά οδηγείται στιε ξηραντικέε κλίνεε, όπου και πάλι ε

ξα τμ ίζετα ι Τ έλοε ένα ελώαστο ποσοστό που απομένει οδηγείται στον αποδέ

κτη ( σηπτικό βόθρο) με παροχή 0,42γτι3/Η.

Ο αποδέκτηε των αποβλήτων τηε μονάδσε, ο σηπτικόε βόθροε, είναι κα- 

τασκευασμένοε από οπλισμένο σκυρόδεμα και στεγανοποιημένοε με υλικό κα

τάλληλο για τη σύνθεση των λυμάτων.

Με την πλήρωση του βόθρου, μέροε των υπερχειλισμάτων θα διοχετεύε

τα ι σε χωμάτινη δεξαμενή διαστάσεων 5 XI ΚΙΟππ και άλλο ένα μέροε πρόε λ ί

πανση του χωραφιού. Το μοναδικό στερεό απόβλητο τηε μονάδαε καλλιέργειαε 

χελιών, είναι η αφυδατωμένοι περίσσεια λάσπηε από την λειτουργία τηε μονάδαε 

βιολογικού καθαρισμού, συνίστσται δε η διάθεσή τηε για λίπανση στουε αγρούε.

Κατά την παραγωγική διαδικασία δεν παρέχονται αέρια απόβλητα. Τα επί- 

πεδατου θορύβου από την λειτουργία τηε μονάδαε είναι πολύ χαμηλά Ημονάδα 

θα εγκατασταθεί σε κεντρική περιοχή μακριά από τ ιε  κατοικίεε και άλλεε δρα- 

στηριότητεε.



Καταλήγονταβ πιστεύουμε ό τ ι η λειτουργία τηε μονάδαε είναι συμβατή με 

το  χαρακτήρα τη s περιοχήε γιατί δεν επιβαρύνει το  φυσικό περιβάλλον, αλλά α

ντίθετα  μπορεί να το  προστατέψει με την ορθολογική διαχείριση που επιβάλ

λουν με τη σωστή λειτουργία τουε μονάδεε πρωτογενούε παραγωγήε όπωε οι 

υδατοκαλλιέργειεε.
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ΜΕΡΟΣ. ΣΤ

ΜΕΛΕΤΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ 

Η παρούσα μελέτη έχει σαν αντικείμενο την επεξεργασία και διάθεση των 

αποβλήτων τηε μονάδαε υπερεντατικήε πάχυνσηε κελιών. Βάση τη$ μελέτηε 

που ακολουθεί καθορίζονται οι εγκαταστάσειε που πρέπει να γίνουν, ώστε τα 

λύματα μετά την επεξεργασία to us  να πληρούν to us  ôpous των un αρίθμ Ε ,/ 

221/22.1.65 Γ , / 17831/ 7.12.71 και Γ4/  1305/2.8.74 υγειονομικών διατάξεων « περί 

διάθεσηε λυμάτων και βιομηχανικών αποβλήτων» και να ανταποκρίνονται πλήρωε 

npos τα  οριζόμενα όρια μέγιστηε επιτρεπτήΒ συγκέντρωσηε επιβλαβών ουσιών.

1. ΔΙΑΚΥΜΑΝΣΕΙΣ ΤΗΣ ΠΑΡΟΧΗΣ

Σύμφωνα με όσα αναφέρθηκαν στην παραγωγική διαδικασία πάχυνσηε των 

χελιών, τα παραγόμενα απόβλητα σε όλεβ tis  φάσειε ανάπτυξηβ των χελιών έ

χουν σταθερή ωριαία παροχή καθ' όλο το 24ωρο.

2. ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ

Με βάση τα  δεδομένα τηε παραγωγικήε διαδικασίαε κα ιτ ιε  χημικέ3 αναλύ

σ ε ι  που έγιναν σε απόβλητα υφιστάμενηε μονάδαε προκύπτουν οι παρακάτω 

παράμετροι υπολογισμού των έργων:

ΥΔΕΑΥΔΙΚΑ-ΦΟΕΤΙΑ 
1 η περίοδοβ ( A μήνεβ): Q-7,2m3/h 

2η περίοδοε (8 μήνε3) : Q -  9,6 m3/h



ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΡΥΠΑΝΤΙΚΩΝ ΦΟΡΤΙΩΝ
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ΡΥΠΑΝΤΙΚΑ ΦΟΡΤΙΑ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ

B.O.D5 120 mg/lt

C.O.D 260 mg/lt

Ν - Ν Η / 1.9 mg/lt

ν - ν ο 2- Τ3 mg/lt

ν - ν ο 3_ 65 mg/lt

Ρ -Ρ 0 43' 8,5 mg/lt

ΔΙΑΛΥΜΕΝΟ 0 2 6,2 mg/lt

ΑΙΩΡΟΥΜΕΝΑ ΣΤΕΡΕΑ 500 mg/lt

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΡΥΠΑΝΤΙΚΑ ΦΟΡΤΊΑ

ΡΥΠΑΝΤΙΚΑ ΦΟΡΤΙΑ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ

b o d 5 27,6 Kg

COD 59,8 Kg

n - n h 4+ 0AA Kg

N - N 0 2” 0,30 Kg

n - n o 3+ 15 Kg

ρ-ρογ*- 1,96 Kg

ΑΙΩΡΟΥΜΕΝΑ ΣΤΕΡΕΑ 115 Kg
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3. ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΣΧΕΔΙΑΣΕΩΣ

Για την ορθή και πλήρη σχεδίαση τηε εγκατάστασηε βιολογικού καθαρι

σμού των αποβ λήτων λαμβάνονται οι παρακάτω παράγοντεε:

>  Ποσοστό απομακρυνόμενου B0D5 κατά την επεξεργασία

>  Απαπησειε ισχύοε για ανάμιξη.

>  Γεωμετρία και διαστάσειε δεξαμενών.

>  Απαιτούμενο οξυγόνο.

>  Καθίζηση.

>  Διάθεση επεξεργασμένων αποβλήτων.

>  Σταθεροποίηση παραγόμενηε λάσπηε.

>  Ξήρανση λάσπηε.

4. ΕΠΙΛΟΓΗ ΤΗ Σ ΜΕΘΟΔΟΥ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ

Στη μελέτη αυτή λήφθηκαν υπόψη η ποιότητα των παραγόμενων αποβλή

των καθώε και οι προδιαγραφέε του αποδέκτη στον οποίο θα διατεθούν. Όπωε 

προκύπτει από την ανάλυση τηε παραγωγικήε διαδικασίαε πάχυνσηε των κελιών, 

στο πρώτο μέροε τηε περιβαλλοντικήε μελέτηε για λόγουε χαμηλήε κατανάλω- 

σ η ετο  νερό που θα ζουντα χέλ ια υφ ίσ τα τα ι συνεχώε αερόβιο βιολογικό καθαρι

σμό για αποικοδόμηση των παραγόμενων αποβλήτων και μερική νπροποίηση του 

αζώτου στα βιοτυμπανα και ολική μετατροπή των μορφών του αζώτου σε νιτρικά 

( νιτροποίηση) στα σταλάζοντα φίλτρα (trickling filtere).

Ε τσ ι η καταστροφή του οργανικού φορτίου επιτρέπει υψηλέε στάθμεε 

διαλυμένου οξυγόνου για φυσιολογική και εντατική ανάπτυξη τωνχελιών. Επίσηε 

επειδή όλα τα  ψάρια είναι ευαίσθητα στην αμμωνία (Ν-ΝΗ4+< 3mg/lt)Kai στα vt- 

τρώδη( Ν- Ν 02' < _2mg/lt), γι' αυτό χρησιμοποιούνται τα  σταλάζοντα φ ίλτρα που 

μετατρέπουν όλεε τ ιε  μορφέε του αζώτου σε νιτρικά, στα οποία τα  ψάρια είναι 

περισσότερο ανθεκτικά( Ν- Ν 0 3'< 100mg/lt).



Τα απόβλητα από την υπερεντατική πάχυνση χελιών όπωε προέκυψε από 

τ ιε  χημικέε αναλύσειε αποβλήτων που έγιναν σε υφιστάμενη μονάδα στο Αιγίνιο 

Κατερίνηε, υπερβαίνουν τ ιε  προδιαγραφέε του αποδέκτη σε 3 παραμέτρουε. Οι 

παράμετροι αυτοί είναι οι εξήε: Β 0 ϋ 5-120ηπ9/1ί(>80) , Ν -Ν03' -65ιτΐ9/!ί(.50), και τα 

αιωρούμενα στερεά ε ε -  500ππ9/Λ(.>75)

Προκαταρκτικά πειράματα επεξεργασίαε έδειξαν ότιχρόνοε ηρεμίαε 2 ω

ρών είναι αρκετόε για απομάκρυνση των αιωρούμενων στερεών σε ποσοστό με

γαλύτερο από 95%(απομένοντα εε^ΟΐΊηςι/Η) με παράλληλη μείωση του Β 0 ϋ 5 

κατά 80%(απομένον Β 0 ϋ 5·  25ηιε|/Ιί) με αποτέλεσμα οι παράμετροι αυτοί να 

πληρούν τ ιε  προδιαγραφέε του αποδέκτη. Η μείωση του Ν - Ν 03’  ήταν μικρότερη 

από 10% με αποτέ λεσμα να μην π ληρεί τ ιε  προδιαγραφέε του αποδέκτη. Το γε- 

γονόε αυτό οδήγησε στην εξήε επιλογή μεθόδου επεξεργασίαε:

1. Βιολογική επεξεργασία με απονιτροποίηση, ώστε να απομακρυνθεί το  

Ν -Ν 0 3* ωε αέριο Ν2.

2. Για να υπάρχει ο απαραίτητοε οργανικόε άνθρακαε για τη  διαδικασία τηε 

απονιτροποίησηε τα  αιωρούμενα στερεά δεν θα πρέπει να απομακρύνονται πριν 

από την βιολογική επεξεργασία απονιτροποίησηε.

5.ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ

Με βάση την προτεινόμενη σχεδίαση τα λύματα ακολουθούν την εξήε πο

ρεία διαδικασίαε μέσα στην εγκατάοτταση:

Δεξαμενή απονιτροποίησηε

Τα απόβλητα οδηγούνται στη δεξαμενή απονιτροποίησηε. Η θερμοκρασία 

των αποβλήτων καθ' όλο το  έτοε είναι μεγαλύτερη από 15°0 (απαίτηση για βέλ

τιστη ανάπτυξη των χελιών). Επειδή η διαδικασία τηε απονσροποίησηε επηρεά
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ζετα ι από τη θερμοκρασία νια Joyous μικρότερων θερμοκρασιακών απωλειών 

κατά το  χειμώνα η δεξαμενή απονσροποίησηε θα είναι κατασκευασμένη ολό

κληρη μέσα στο έδαφοε. Η ανάδευση τηε δεξαμενήε για την διατήρηση τηε βιο- 

μάζαε σε αιώρηση θα γίνεται με αργόστροφο αναδευτήρα Μ, ισχύοε 0.5Kw( ειδι

κή ισχύ ανάμιξηε 20w/m3), 23rpm.

Δεξαμενή απομάκρυνσηε αζώτου

Το άζωτο που παράγεται κατά την διαδικασία τηε απονσροποίησηε των 

νιτρικών εγκλωβίζεται στη βιομάζα. Τα απόβλητα μετά την δεξαμενή απονσρο

ποίησηε διέρχονται από δεξαμενή, όπου υφίοταται έντονο αερισμό για την απο

μάκρυνση του αζώτου αυτού.Η απομάκρυνση του εγκλωβισμένου αζώτου είναι 

απαραίτητη γιατί εμποδίζει τον διαχωρισμό τηε βιομάζαε στη δεξαμενή καθίζη- 

σηε που ακολουθεί

Δεξαμενή καθίζησηε

Μετά από την δεξαμενή αερισμού τα  επεξεργασμένα λύματα μαζί με ε

νεργό λάσπη( μικροοργανισμοί) εισέρχονται στη δεξαμενή καθίζησην όπου επι

τυγχάνεται ο διαχωρισμόε των δυο φάσεων. Τα μεν επεξεργασμένα απόβλητα ο

δηγούνται για περαιτέρω επεξεργασία απολύμανσηε στη δεξαμενή χλωρίωσηε, η 

δε καθιζάνουσα ενεργόε λάσπη ανακυκλώνεται στη δεξαμενή απονσροποίησηε.

Η λάσπη που καθιζάνει συγκεντρώνεται στο κέντρο τηε δεξαμενήε 

(κώνοε Imhoff) επ ιστρέφει στη δεξαμενή απονσροποίησηε με αεραντλία (air lift). 

Η παραγόμενη περίσσεια ενεργού λάσπηε θα απομακρύνεται επίσηε με την αε

ραντλία npos την δεξαμενή αερόβιαε σταθεροποίησηε τηε λάσπηε.

Δ&ξαμενή χλωρίωση?

Τα υπερχειλίζοντα από τη δεξαμενή καθίζησηε πλήρωε επεξεργασμένα 

και διαυγή λύματα οδηγούνται στη δεξαμενή χλωρίωσηε, όπου επιτυγχάνεται η 

επιστροφή του οργανισμού και η απολύμανση των λυμάτων με προσθήκη υπο- 

χλωριώδεε νατρίου.
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Η δεξαμενή χλωρίωσηε όγκου 7,6m3 παρέχει αρκετό χρόνο επαφήε ( 0,5 

ώρεε υπό μεγίστη παροχή) του χλωρίου με τουε μικροοργανισμούε ώστε αυτοί να 

καταστραφούν. Η τροφοδοσία του χλωρίου εξασφαλίζεται με δυο δοσψετρικέε 

αντλ ίεε( DP- 01 Α/Β, Η μία εφεδρική). Μετά τη χλωρίωση τα  επεξεργασμένα λύ

ματα θα οδηγούνται στον αποδέκτη.

Δεξαμενή σταθεροποιήσηε ενεργού λάσπηε

Επειδή η παραγόμενη περίσσεια ενεργού λάσπηε είναι δραστική για αυτό 

θα οδηγείται για αδρανοποίηση στη δεξαμενή σταθεροποίησηε τηε λάσπηε. Στη 

δεξαμενή αυτή η λάσπη θα παραμένει σε συνθήκεε αερισμού ικανοποιητικού για 

ανάδευση(1πΊ° αέρα/m 3 αποβλήτων) για σχεδόν 12 ημέρεε οπότε σταθεροποιεί

τ α ι

Με την αντλία Ρ -01 À  ποσότητα σταθεροποιημένηε κάθε φορά λάσπηε, 

ίση πρόε την απομακρυνόμενη ενεργό λάσπη θα οδηγείται για αφυδάτωση στιε 

ξηραντικέε κλίνεε.

Αφυδάτωση λάσπηε

Η αφυδάτωση τηε  λάσπηε θα γίνεται στιε ξηραντικέε κλίνεε συνολικήε ε- 

πιφάνειαε 79m2. Η διανομή τηε λάσπηε γίνεται με τη βοήθεια σωληνώσεων και βα- 

νών, ενώ θα υπάρχει πρόβλεψη για εκκένωση των σωλήνων, θα κατασκευαστούν 

2 κλίνεε ξήρανσηε διατάσεων 9,90 X4m συνολικήε επιφάνειαε 79m2. Η επιφάνεια 

των κλινών θα έχει στρώμα χαλικιού ποκουε 20cm και στρώμα άμμου πάκουε 

20cm. Στο στρώμα του χαλικιού θα τοποθετηθούν στραγγίδια έτσ ι ώστε να εξα

σφαλίζεται η γρήγορη και αποτελεσματική αποστράγγιση των διηθημάτων. Τα 

στραγγίδια με βαρύτητα θα οδηγούνται οτη δεξαμενή απονιτροποίησηε. Η αφαί

ρεση τηε αφυδατωμένηε λάσπηε θα γίνεται με απόξεση χειρονακτικά και προτεί- 

νετα ι η χρήση τηε ωε λίπανσηε στουε αγρούε.
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6. ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΒΑΘΜΙΔΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ

6.1 Δ εξαμενή απονιτροποίησηε

Η δεξαμενή απονιτροποίησηε θα επεξεργάζεται απόβλητα στη δυσμενέ

στερη περίπτωση με τα  εξήε χαρακτηριστικά:

- Παροχή ημερήσια: 9,6 Υ2Α -230 ιτϊ3/ημέρα.

- Ν - Ν 0 3: ΙδΙ^Γ/ημέρα.

- Ελάχιστη θερμοκρασία: 12,5°Θ.

-Ρ Η - 7,6.

-Πτητικά στερεά' 2500ηΐ9/Ιί ΜΙΛ^Θ.

Για τον  υπολογισμό του όγκου τηε δεξαμενήε απονσροποίησηε χρησι

μοποιούνται η παρακάτω υπολογισμοί:

- Μέγιστο φορτίο νιτρικών: 15 Ι ^ γ Ν-ΝΟ^ημέρα.

- Επιτρεπτό φορτίο όγκου δεξαμενήε απονιτροποίησηε για Τ  -  12,5°0, 

ΡΗ -  6,5- 7,5 & Μ ΙΛ ^ ε  -  2500π9Γ/Ιί(Γ.Μαρκαντωνάτοε).

- Διόρθωση για ΡΗ -  7,6- 0,9 Χ0,75 -  0,675Ι<9 Ν- Ν 03'/  ιπ3 . ημέρα

- Απαιτούμενοε όγκοε δεξαμενήε: V  =* 15/ 0,675 -  22,2 ηπ3.

- Θα κατασκευαστεί δεξαμενή απονιτροποίησηε διαστάσεων 3,3 Χ3,5 

Χ2,5» 2Θ,9γπ3 ωφέλιμού όγκου.

-Χρόνοε παραμονήε στη δεξαμενή απονιτροποίησηε στη δυσμενέστερη 

περίπτωση 28,9 /  9,6 ■ 3,01 .ώρεε.

- Συνολική ποσότητα Μ ΙΛ^Θ δεξαμενήε απονιτροποίησηε 28,9 Χ2500 ■ 

72250 9γ Μ ΙΛ ^Θ - 72, 251^1· Μ ΙΛ ^ .

Δυσμενέστερη περίπτωση

Δεδομένου ό τ ι τα  απόβλητα εξέρχονται από τ ιε  λεκάνεε εκτροφήε με 

θερμοκρασία μεγαλύτερη από 15°Θ, η θερμοκρασία στη δεξαμενή απονιτροποί- 

ησηε θα πέφτει στουε 10°Θ σε ελοκιστεε πάρα πολύ κρύεεμέρεε του χειμώ- 

να(ολικόε παγετόε) και στην περίπτωση αυτή ο ρυθμόε απομάκρυνσηε αζώτου



στη δεξαμενή απονττροποίησηε θα είναι 0,15 kgr Ν - Ν 03~ /kgr MLVSS χ ημέρα ή 

ποσοστό θ,5 /15 » 56,2% και η εκροή με 28,5 mg Ν- Ν 03 /lt θα είναι εντόε των 

προδιαγραφών του αποδέκτη.

Συνήθη? απόδοση

Η θερμοκρασία στη δεξαμενή απονιτροποίησηε θα είναι συνήθωε πάνω α

πό 15°C οπότε ο ρυθμόε απομάκρυνσηε αζώτου θα είναι μεγαλύτεροε από 

0,4kgr Ν - Ν 0 3' /  kgr MLVSS χ ημέρα. Οπότε η θεωρητική δυνατότητα συνολικήε 

απομάκρυνσηε Ν- Ν 0 3' είνα ι 72,25 Χ0,4 ■ 28,9kgr Ν - Ν 03' /  ημέρα δηλαδή περισ

σότερο απ[από το  υπάρχων (15kgr Ν- Ν 03 / ημέρα), που σημαίνει ό τ ι η δεξαμενή 

απονιτροποίησηε το  μεγαλύτερο διάστημα θα έχει τη δυνατότητα να απομακρύ- 

νει ποσοτικά σχεδόν το  σύνολο του υπάρχοντοε Ν - Ν 03'.

Η άποψη αυτή ενιαχύεται και από την υπάρχουσα αναλογία βιολογικού 

φορτίου ωε προε το  διαθέσψο οξυγόνο των νιτρικών και νπρωδών.

Ημερήσιο βιο λογικό φορτίο:27,6 kg BOD5/ ημέρα
Ημερήσιο οξυγόνο ντρικών:51,^kg/ημέρα

Ημερήσιο οξυγόνο ντρωδών: 0,7 k g /ημέρα

Ημερήσια εισερχόμενο διαλυμένο οξυγόνο: 1,5 kg /ημέρα

Συνολικό ημερήσιο οξυγόνο:53,6 k g /ημέρα

Αναλογία διαθέσιμου οξυγόνου /BOD5:53,6/ 27,6 ■ 1,94kg02/  kgr B0D5.

Angrrpúpgvn .iokús ανάμιξη?
Η απαιτούμενη ειδική ανάμιξηε είναι 12- 24 W/m* Επιλέγεται ειδική ισχύε 

ανάμιξηε 20w/m3. Επ ιλέγεται ανάμιξηε 20 W/m3 .Οπότε η απαιτούμενη ισχύε για 

την ανάμιξη τηε δεξαμενήε απονιτροποίησηευπολογίζεται:

28,9 m3 X 0.02kw/m3 -0,478kw.

θα  εγκατασταθεί για το  σκοπό αυτό αργόστροφοε αναδευτήραε 0,5kw, 23rpm. 

Παραγωγή λάσπηε Δχν

Η παραγωγή ιλύοε Δχν δίνεται από τον τύπο: Δχνβ fS¡ + (aSr) - ( bxXv)
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όπου:

- σ: ο συντε λεατήε παραγωγήε κυταρικήε ουσίαε 0,60

- b: Ρυθμόε ενδογενούε διαπνοήε, 0,1/ ημ

-χ: Βιοαποδομίσημο ποοοατό των MLVSS 0,75

-Χν: MLVSS 56,25kgr

-Si: VSS εισροή λυμάτων: 0,50X115= 57,5 kgr/ημέρα

- Sr: αψαιρούμενο B 0D 5 :0,9 Χ27,6 -  24,8 kgr/ ημέρα.

- f: ποσοατό μη αποδομήσημων VSS λυμάτων, 0,25

ΆραΔχν = 0,25X57,5 + 0,60X24,8-0,1X0,75X72,25 -  23,9 kgr/ημέρα.

Ηλικία λάσπηε 0 C-  Χν /(aSr - b>*v) -  5.3ημ.

Ανακυκλοφορίαε λάσπηε

Συγκέντρωση στερεών λάσπηε ανακυκλοφορίαε: 1,2% ή 12.000mg /It

Πτητικά: στερεά λάσπηε: o,55MLSS = 6.600 mg/tt MLVSS.

Συγκέντρωση πτητικών δεζαμενήε απονιτροποίησηε: 2.500 mg/tt MLVSS. 

Παροχή αποβλήτων:0= 9,6 m3/  h

Αρα αν R είναι ο ρυθμόε ανακύκλωσηε το  ισοζύγιο μάζηε δίνει:

6.600R -  2.500(Q+R) άρα R»0,6Q ή R-5,8 m3/  h 

6.2 Δεξαμενή απομακρυνσηε αζώτου 

-Απαιτούμενοε ελάχιστοεχρόνοε παραμονήε:0.5 ώρεε

- Μέγιστη ωριαία παροχή: 9,6 +5,8=15,4 m3/ h

- Απαιτούμενοε όγκοε δεξαμενήε: 15,4X0,5 ■ 7,7 m3

- Απαιτούμενοε αέραε για ισχυρή ανάδευση για ελευθέρωση του αζώτου: 

3m 3 /m 3.h

- Απαττούμενη παροχή αέρα: 4,8 Χ3 ■ 15 m3/ h 

-Επιλέγεται δεξαμενή διαστάσεων: 2X3,30X2,85 = 18,81 m3
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6ι3-Δ£ξαμ£νή, καθΐΓπσπ̂
Προβλέπετε δεξαμενή ορθογωνικήε διατομήε με αυτεοτραμμένο κώνο.

- Μεγίστη παροχή: 9,6 γπ3/Η

- Απαιτούμενοε χρόνοε παραμονήε: > 2 ώρεε

- Επιλέγεται δεξαμενή διαστάσεων 4X4 Χ3,5 πί 

-Επιφάνεια: 12,25 γπ2

-Ό γκοε δεξαμενήε :32 ιπ3

-Χρόνοε καθίζησηε (παροχή + ανακύκλωση) :32(9,6 +5,8)* 2,1 ώρεε

- Μήκοε υπερχείλισηε: 1 6γπ

-Ροή υπερχείλησηε: (9,6/16)Χ24 «14,4 γπ3 /  γπ 

'  Επιφανειακή φόρτιση: (9,6/12,25)Χ24* 19,6 γπ3 /  ιτι2.ημέρα 

Απαττούμενοε αέραε για ανακύκλωση λάσπηε 

Η ειδική απαίτηση αέρατων αεραντλιών υπολογίζεται από τον  τύπο:

Η

Οαέρα“  ------------------------------ (ΓΠ3α έρ α /  ΓΠ3 υγρού)

ΚχΙος^+10/10)

όπου: Η - 3 γπ το  ύψοε βυθίσμστοε μαζί με την ανύψωση 

λ* 2 γπ το  βύθισμα εμφύσησηε 

Κ-40 όταν ίι-2/3Η

Από την εξίσωση υπολογίζεται ειδική απαπηση αέρα

Οαέρα" 0,95 (ηπ3α έ ρ α / πγτ3 υγρού)

Ά ρα μέγιστη απαιτούμενη ποσότητα αέρα για ανακύκλωση τηε λάσπηε:

5,8X0,95-5,5 γπ3/ή

6.4 Δεξαμενή χλωρίωσηε

- Ελάχιστοε χρόνοε επαφήε :20 λεπτά

-ΑπαπΌύμενοε όγκοε δεξαμενήε χλωρίωσηε:9,6 ιτι3/ Ι τΧ(20/60) Η ■ 3,2 πί3

- Επιλέγεται δεξαμενή όγκου: 4X1,9 XI -7,6 γπ3
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6.5 Χλωριωτέε

- Απαττούμενη ποσότητα χλωρίου: 8gr/mCÍ

- Παροχή χλωρίου: 8gr/ m3 Χ9,6 ■ 76,8 gr/h

-Τ ο  διάλυμα υποχλωριόδουε νατρίου περιέχει 120 gr/ltχλώριο συνεπώε α- 

παιτούνται:76,θ/120 » 0,64 lt/h

- Επιλέγονται δυο ρυθμιζόμενεε δοσιμετρικέε αντλίεε(ΟΡ- 01 Α/Β) με δυ

νατότητα παροχήε εώε 2 H/h διαλύματοε υποχλωριώδουε νατρίου

6.6 Δεξαμενή σταθεροποίηση τη ε  λάσπηε

- Μέγιστη ημερήσια περίσσεια λάσπηε 24 ,9kg r^épa

- Συγκέντρωση στερεών στην απομακρυνόμενη λάσπη: 1,2%.

Αρα ο ημερήσιοε όγκοε λάσπηε προε απομάκρυνση είνα ι (24,9 /1,2)Χ100 -  

2075IÍ ή 2,075m3/  ημέρα. Για τη σταθεροποίηση τηε λάσπηε απαιτείται ο αερισμόε 

τηε για 10 -15 ημέρεε με τροφοδοσία αέρα ικανού για ανάδευση.

- Επιλέγεται χρόνοε για σταθεροποίηση τηε λάσπηε 12 ημέρεε.

- Όγκοε δεζαμενήε σταθεροποίησηε: 2,075X12 » 25 m3 .

Απαιτούμενοε αέραε για ανάδευση

- Ειδική απαίτηση αέρα για ανάδευση:1 m3 /  m3 .h.

- Απαττούμενη παροχή αέρα: 25 XI -  25 m3 /  .h.

6.7 Αφυδάτωση λάσπηε

Για το  σκοπό αυτό θα κατασκευασθούν ζηραντικέε κλίνεε.

- Ειδική φόρτιση κλινών για μεσογειακέε περιοχέε και σταθεροποιημένη 

λάσπη: 0,50 kgr λάσπη/ m2 .ημέρα

- Περίσσεια λάσπηε: 24,9 kgr/ ημέρα.

-Υπολογιζόμενη επιφάνεια 24,9 /0,5 -49,8 m2 . Θα κατασκευασθούν δυο 

ζηραντικέε κλίνεε διαστάσεων 9,90 Χ4 -  39,6 m2 , η κάθε μια συνολικήε επ ιφά 

νειαε 79 m2 .



ϋ.ΣίΜαλικά· ααΑΐτποιίϋέρΑ
-Απαιτούμενοε αέραε για απομάκρυνσηε αζώτου: 15 ηη3 /  .ή

- Απαιτούμενοε αέραε για την ανακύκλωση τηε λάσπηε: 5,5 ιτι3 /  .λ

- Απαιτούμενοε αέραε για σταθεροποίηση τηε λάσπηε: 25 ιτι3 /  .λ

- Συνολική απαίτηση αέρα: 15 +5,5 + 25 ■ 45,5 πί3 / .λ
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7. ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΜΕΝΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ

Χαρακτηριστικά Τ ψ έε

ΡΗ 7,5-8,5

Αγωγιμότητα 1000-2000 με/οιπ

Β 0 ϋ 6 < 30 ιτ ι^ Ι ί

ΟΟϋ < 100 ιπς/Ιί

Ν - Ν Η / < 5 πίο/Κ

Ν - Ν 0 2" < 1 ΓΠ^Ιί

Ν - Ν 0 3" < 5 ιτις/Ιί

Ρ - Ρ 0 43' < 5 ιτ^ /Ι ί

Δ ιαλυμένο οξυγόνο 4 - 7  ππς/Ι1

Αιωρούμενα σ τερεά < 30 η-^/Ιί
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ΠΙΝΑΚΕΣ



α Ιδιωτική Κατανάλωση, κατ’ αξία αλιευμάτων erro σύνολο 

τροφίμων

- Σε τρέχουσες τιμές

- Σε εκατ. Δρχ

74

ΕΤΗ ΑΛΙΕΥΜ ΑΤΑ ΚΡΕΑΣ ΤΡΟΦΙΜΑ(3) ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

% (1:3) (1:2)

1970 3,534 16,273 73,420 4,80 21,7

1980 25270 101,660 408,398 6,3 25,1

1983 407025 217,556 745,677 5.5 18,7

1984 51500 251102 888561 5,8 20,5

1985 64953 285,227 1043820 6,2 ΓΟ ΓΟ V οο

1986 97350 330571 1262879 7,7 29,5

1987 117832 392,146 1452016 8,1 30,0

1988 199674 467983 1661371 8,1 29,6



-  Σε σταθερέε τ ιμ έε.

- Σε εκοττομύρια δρχ.
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ΕΤΗ ΑΛΙΕΥΜ ΑΤΑ ΚΡΕΑΣ ΤΡΟΦΙΜΑ(3) ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

% (1:3) (1:2)

1970 3,534 16,273 73,420 4,8 21,7

1980 3733 26,324 95136 3,914,2

1983 3,388 27889 98,951 3,412,1

1984 3,162 27945 98,273 3,712,9

1985 3,563 27047 96961 3,713,2

1986 4,232 26,975 976158 4,3 15,7

1987 4,344 29,246 99,888 4,314,8

1988 4,461 31099 103,916 4,3 14,3



ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΑΛΙΕΙΑΣ 

(Σε εκστομ.Τόννουε)
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1985 1986 1987 1988 1989 1990

ΕύνοΡΙο πα- 86,3 92,8 94,3 99,0 100,2 97,4
ραγωγής

Από θα

λασσινό

75,7 81,1 81,7 85,6 89,4 82,2

νερό

Από Εσω

τερικά ύ- 

δατα
10,6 11,7 12,6 13,4 13,8 14,6

Από Αλιεία 

Από Υδα-

78,6 84,0 84,2 87,8 88,8 84,2

υοκαλλιέργ

ε ιες 7,7 8,8 10,1 11,2 11,4 12,2

Ποσοστό X  

Υδατο- 

καλλιεργεί 

ών στο 8,9 9,5 10,7 11,3 11,4 12,5

σύνοδο.

Συνολική παγκόσμια παραγωγή έτουε 1991 96.9 κ. Τόννοι.



ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΙΣΟΖΥΓΙΟ ΙΧΘΥΗΡΩΝ
77

1991 1992

ΕΤΗ ΤΟΝΝΟΙ
ΑΞΙΑ ΣΕ Ε- 

ΚΑΤ.ΔΡΧ ΤΟΝΝΟΙ
ΑΞΙΑ ΣΕ Ε- 

ΚΑΤ.ΔΡΧ

Εισανωνικέε 63,949 31,887 58,352 32,798

Εξανωνέε 16 024 15 876 22,143 21,566

Ισοζυνια αρ
νητικά 47,925 16,011 36,209 11,232

Αλιευτικά Νέα- Ιανουάριος 1994
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ΕΞΑΓΩΓΕΣ ΝΩΠΩΝ ΙΧΘΥΩΝ ΠΡΟΣ Ε.Ο.Κ. ΚΑΙ ΤΡΙ

ΤΕΣ ΧΩΡΕΣ

ΕΤΟΣ ΠΟΣΟΤΗΤΑ ΑΞΙΑ

( σε δισ.δρακμές)

1982 1035 0,223

1983 1409 0,356

1984 1945 0,644

1985 2213 0,756

1986 2645 1,553

1987 2050 1,101

1988 2200 1,840

1989 2387 1,985

1990 2967 2,387

Πηγή: Ε.Σ.Υ.Ε



ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΑΛΙΕΙΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
79

1991 1992

Συνολική παραγωγή 147.797 153.558

Υπερπόντια αλιεία 13.980 11.660

Αλιεία Εσωτερικόν 

νερών και λιμνοθα

λάσσων

2.274 2.370

Αλιεία Ελληγικώγ 

θαλασσών 119.975 120.043

Υδατοκαλλιέργειες 11.568 19.485

Ιχθυοκαλλιέργειες 

Τσίπουρα - Λαβράκι 3.450 7.848

Ποσοστά % Υδατο

καλλιεργειών στο 

σύνολο παραγωγής 7,82 12,68

Ποσοτά % Τσιπούρα 

-Λαβράκι 29,82 40,27

Αλιευτικά Νέα - Ιανουάριος 1994
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Αλιευτική παραγωγή κατά σκάφος - Παραγωγή υδατοκαλ

λιεργειών που διατάθηκε περιόδου 1989- 1991

Α Λ ΙΕ Υ Τ ΙΚ Η  Κ Α Τ Η Γ Ο Ρ ΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΣΕ ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΤΟΝΝΟΥΣ
1989 1990 1991

Υπρπόγτια ΑΛιεια 15500 13900 10480

Ψαράδικα

Γ αριδάδικα

4200 3200 3500

1700 2210 820
Μηχανότρατες Μεσογείου 1700 2210 820
α. Μηχανότρατες ΕΛΛηγ. θα- 
Λασσσών

28000 32390 28057

β. Γρι- γρι γενικά
47500 44000 37600

α. Διχτυάρικα-παραγάδικα 35000 40400 37063

β.Λοιπά εργαλεία θαΛάσσης

11000 13400 16895
ΥδατοκαΛΛιέργεις 2000 1900 2415

α. ΠεστροφοκαΛΑιέργεια

0. ΧελοκαλΡϊιέογειες:
12 46 58

γ. ΕυρύαΛα ψάρια
500 1600 2459

δ. ΟστρακοκαΛΛιέργεια
1500 3800 7580

ε. Λοιπές εκτροφές γϋυκώγ νε- 
ρών(κυπρίγος, τιΛάπια, κέψα- 
Λος)

398 200 159

στ. Εσωτερικά νερά( Λίμνες, 
ποταμοί, ΛιμγοθάΛασσες)

3950 3650 3738

ΣΥΝΟΛΟ 151.260 160.696 150.824
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ΑΚΑΘΑΡΙΣΤΟ ΠΡΟΪΟΝ ΑΛΙΕΙΑΣ - ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΩΝ 

ΣΠΟΓΓΑΛΙΕΙΑΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 1989-1991 

ΑΞΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΣΕ ΕΚΑΤ. ΔΡΧ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Μ ΙΕ Υ Μ Α - 1989 1990 1991

ΤΟΣ

Νωπά Αλιεύματα

ΑΛΙΕΙΑ 68550 90831 90296

1 Α λ ιεύμ α τα  Ελληνικών

θαλασσών

2. Α λ ιε ία  οστράκων 570 540 453

ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ

1. π εσ τροφ ακαλλ ιέργεια 820 950 1226

2. χελοκαλλ ιέργε ια 15 74 104

3. Κυπρίνοι, κέφαλα ι 176 85 144

4.Ευρύαλα ψάρια 1200 4160 8538

δ.Ο στρακοκαλλιέργειεε 270 570 1114

6. Εσωτερικά νερά 2361 2375 2532

Κατεψυγμένα ψάρια 5890 5838 3900

Κστεψυγμένεε γαριδεε 4620 3840 3988

ΣΥΝΟΛΟ κατεψυγμένων 10510 9678 7888

αλιευμάτων

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 84472 109263 112295

ΣΠΟΓΓΟΙ 220 132 32
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ΗΠΕΙΡΟΣ/ ΧΩ- ΕΙΔΟΣ ΠΟΣΟΤΗΤΑ(Τ

ΟΝΝΟΥΣ)
ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗΣ

ΒΑΘΜΟΣ
ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ-
ΕΞΑΓΩΓΙΚΗ

ΔΑΝΙΑ ΧΕΛΙ 3400 Μ * ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ
ΙΤΑΛΙΑ 44

* ΕΠΑΓΩΓΙΚΗ
ΟΛΛΑΝΔΙΑ Μ 2800 Μ * ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ

ΓΑΛΛΙΑ 2500 * *

ΣΟΥΗΔΙΑ / / 1900 * *
44

ΓΕΡΜΑΝΙΑ 44 1500 ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ
ΙΣΠΑΝΙΑ 44 1400 ΕΠΑΓΩΓΙΚΗ

ΠΟΛΩΝΙΑ / / 1000 *
44

Β. ΙΡΛΑΝΔΙΑ ΚΑΙ 44 900 *
44

ΕΥΡΕ
USSR 44 600 44

ΝΟΡΒΗΓΙΑ 44 600 44

ΜΑΡΟΚΟ „ 300 44

ΗΝΩΜ. ΒΑΣΙ- 44 100 * ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ
ΛΕΙΟ

ΒΕΛΓΙΟ 44 100 *
t t

ΤΥΝΗΣΙΑ 44 100 ΕΠΑΓΩΓΙΚΗ
ΕΛΛΑΔΑ 4 4 300 44

Β. ΑΜΕΡΙΚΗ - -
44

ΗΠΑ 44 - -

ΚΑΝΑΔΑΣ 44 100 -
44

ΑΣΙΑ #/ - - -

ΙΑΠΩΝΙΑ 4« 3000 * * * ΕΠΑΓΩΓΙΚΗ
T A IW A N 44 2000 *

Ν. ΚΟΡΕΑ 4* 6200 -
f t

ΚΙΝΑ 4» 6000 - -

ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ 44 200 - -

Ν. ΖΗΛΑΝΔΙΑ f t 1000 χ / , ,

ΠΙΝΑΚΑΣ: Στοιχεία ΡΑΟ( 1971), για παγκόσμια παραγωγή χελιύν. 
* Χαμηλή 
** Μέση 
*** Υψηλή 

Πολύ υψηλή****



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α 

(Σχήματα και γραφικά)
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1 1,51,22 γπ

_ _ Ι ........ ν =24 η ί3 ■ .

Τομή Α-Α'

ΚΑΤΟΨΗ ΚΑΙ ΤΟΜΗ ΔΕΞΑΜΕΝΗΣ(ΣΧΗΜΑ 1)
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ΣΧΗΜΑΤΙΚΟ ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΡΟΗΣ ΣΕ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ ΔΕΞΑΜΕΝΩΝ 
ΠΟΥ ΕΜΦΑΝΙΖΕΙ ΤΙΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ ΡΥΠΩΝ ΣΤΑ ΔΙΑΦΟΡΑ 
ΡΕΥΜΑΤΑ( ΣΧΜΑ 2)
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Ενσωματωμέ να
δοχεία αερα/νερού Σώματα βίΟτύμπονου

0=1.25 η

Μήκος: 1.4 π 
Βάρος: -Οϋ

ΚΑΤΟΨΗ ΚΑΙ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ ΒΙΟΤΥΜΠΑΝΟΥ(ΣΧΗΜΑ3)
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Πληρωτικό
υλικό

ΚΑΤΟΨΗ ΚΑΙ ΤΟΜΗ ΒΙΟΛΟΓΙΚΟΥ ΦΙΛΤΡΟΥ ΜΕ ΚΑΤΑΙΟΝΙΣΜΟ ΝΕ 
ΡΟΥ(ΣΧΗΜΑ 4) ________
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β
(Κάτοψη πειραματικού σταθμού)
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